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ВСТУП 

Актуальність дослідження. У сучасних умовах питання корпоративної 

соціальної відповідальності підприємств набуває особливої актуальності з 

огляду на необхідність піклування менеджменту підприємства про своїх 

працівників та бути соціально-відповідальним перед суспільством. Сучасне 

підприємство має підтримувати і розвивати партнерські стосунки з різними 

групами споживачів: акціонерами, працівниками, споживачами, місцевими 

громадами, освітніми та громадськими організаціями тощо, що сприяє 

створенню умов для сталого розвитку. Підприємства повинні орієнтуватися 

не лише на максимізацію прибутку, а й усвідомлювати свою діяльність у 

соціально-економічному середовищі, враховуючи інтереси суспільства. 

Однак, соціально відповідальна діяльність залишається лише на рівні теорії 

для більшості українських підприємств, що підкреслює необхідність 

подальшої розробки концептуальних підходів до корпоративної соціальної 

відповідальності та її ролі у системі сталого розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Серед науковців, які 

досліджували різні аспекти корпоративної соціальної відповідальності 

підприємств, варто виокремити таких, як О.Ю. Барезіна [3], А. Бержанір [4], 

Бурковська А.В. [7], О.В. Григор’єва [15], Жалдак Г.П. [19], Ф. Котлер [26], 

М.О. Чупріна [24], О. Охріменко [33] та інші. Однак питання впровадження 

ефективної системи корпоративної соціальної відповідальності на 

мікроекономічному рівні вимагає подальших наукових досліджень. 

Мета і завдання дослідження. Метою магістерської роботи є 

дослідження теоретичних та практичних аспектів підвищення ефективності 

управління корпоративною соціальною відповідальністю в закладах охорони 

здоров’я. 

Завдання дослідження. Виходячи з мети дослідження, у роботі 

поставлені наступні завдання:  

 розкрити сутність та значення корпоративної соціальної 

відповідальності; 
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 охарактеризувати моделі та організація діяльності соціальної 

відповідальності підприємства; 

 розглянути основні принципи оцінки корпоративної соціальної 

відповідальності; 

 надати організаційно-економічна характеристика діяльності 

медичного закладу; 

 проаналізувати фінансовий стан діяльності КНП Третя Черкаська 

міська лікарня швидкої медичної допомоги; 

 надати оцінку стану та проблеми управління корпоративної 

соціальної відповідальності закладу охорони здоров’я; 

 узагальнити світовий досвід управління корпоративною 

соціальною відповідальністю; 

 визначити заходи вдосконалення корпоративної соціальної 

відповідальності КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної 

допомоги. 

Об’єктом дослідження є процес управління корпоративною соціальною 

відповідальністю в КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної 

допомоги . 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних 

підходів та організаційних засад до удосконалення системи корпоративної 

соціальної відповідальності закладу охорони здоров’я. 

Методи дослідження. У дослідженні застосовано як загальнонаукові, 

так і спеціалізовані методи. Для обґрунтування теоретичних та практичних 

рекомендацій, а також для обробки й аналізу даних використано такі методи: 

аналіз і синтез (для формулювання теоретичних положень і рекомендацій); 

системний та комплексний підходи (для оцінки практики впровадження 

системи корпоративної соціальної відповідальності); табличний метод (для 

представлення розрахунків і конкретних результатів); графічний метод (для 

створення схем і ілюстрацій). Для досягнення поставлених цілей і вирішення 
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завдань дослідження в роботі застосовано комплекс економічних методів та 

підходів. 

Інформаційну базу дослідження склали: зібрані, опрацьовані та 

узагальнені первинні матеріали діяльності КНП Третя Черкаська міська 

лікарня швидкої медичної допомоги, наукові публікації та матеріали 

періодичних видань, аналітичні огляди, закони та звіти з питань 

коропоративної соціальної відповідальності. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що 

основні висновки і заходи щодо вдосконалення корпоративної соціальної 

відповідальності можуть бути використані на практиці в КНП Третя 

Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги. 

Апробація отриманих результатів. Основні науково-практичні 

положення та результати дослідження, були подані та обговорені на: ХXV 

Всеукраїнській науково-практичній конференції студентів, аспірантів та 

молодих вчених «Україна ХХІ століття: тенденції та перспективи розвитку» 

присвяченій до 33 річниці заснування Європейського університету (10 

жовтня 2024 року, Україна, Київ, ПВНЗ «Європейський університет») 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ КОРПОРАТИВНОЮ  

СОЦІАЛЬНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

 

1.1. Сутність та значення корпоративної соціальної 

відповідальності 

 

Основи концепції соціальної відповідальності бізнесу були сформовані 

ще у XVIII столітті, під час індустріальних революцій, коли почали 

формуватися сучасні погляди на підприємництво. Власники підприємств 

почали брати на себе відповідальність за своїх працівників, керуючись 

релігійними та етичними переконаннями. 

На початку ХХ століття в США з’являється доктрина капіталістичної 

благодійності, яка передбачала, що прибуткові організації мають віддавати 

частину коштів на суспільні потреби. У цей час посилюється суспільний та 

інституційний тиск на бізнес, висуваються вимоги щодо дотримання певних 

стандартів і здійснюється контроль за їх впровадженням. 

Підприємствам було потрібно налагоджувати нові форми відносин з 

державою і суспільством відповідно до нових правил, а також створювати 

цільові програми, зокрема, в сфері екології та охорони праці, що сприяло 

забезпеченню необхідних умов для їхньої діяльності. 

В економічній науці набули розвитку ідеї важливості етичних факторів, 

неприпустимості зведення відповідальності бізнесу лише до економічних 

інтересів, а також визначення рівня етичності, залежно від потреб системи. 

Першим етапом розвитку корпоративної соціальної відповідальності 

(КСВ) вважаються 1920–1950 роки. У цей період з’явилася відома праця 

Пітера Друкера «Практика менеджменту», де він назвав громадську 

відповідальність одним із восьми основних факторів для досягнення бізнес-

цілей. Друкер відзначив, що компанії стали основними соціо-економічними 
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інститутами, які заклали основи для нових підходів до розвитку суспільства 

[25,14]. 

Наступною була праця Г. Боуена «Соціальна відповідальність 

бізнесмена», опублікована в 1953 році. Автор визначав соціальну 

відповідальність бізнесмена як реалізацію такої політики, ухвалення таких 

рішень або дотримання такої поведінкової лінії, які були б узгоджені з 

цілями і цінностями суспільства. У своїй роботі Боуен сформулював принцип 

соціальної відповідальності, як зобов’язання бізнесменів вести щоденну 

діяльність відповідно до суспільних цілей і цінностей. 

На початку 1960-х розпочався другий етап розвитку КСВ, і ця 

концепція набула подальшого поширення, завдяки популярності соціальних 

рухів того часу, що виступали за громадянські права, права жінок і 

споживачів, а також за захист довкілля. Громадськість, зокрема підприємці, 

приділяли більше уваги питанням забруднення довкілля та громадянських 

прав. Зросли вимоги держав до екологічної відповідальності компаній, а 

профспілки і споживачі висували додаткові вимоги до бізнесу. У Західній 

Європі профспілки сприяли ухваленню більш суворих стандартів у сфері 

трудового законодавства та охорони природи в багатьох країнах [ 25,16]. 

Третій етап розвитку корпоративної соціальної відповідальності 

розпочався в 1980-х роках, які стали визначальними для формування 

сучасного підходу до КСВ. У цей час з'являється теорія стейкхолдерів 

Фрідмана, активно розробляється організаційна структура управління КСВ і 

вперше формується концепція сталого розвитку. 

Поняття «сталого розвитку» було представлене у звіті комісії 

Брундтланд під назвою «Наше спільне майбутнє» у 1987 році, де стійкий 

розвиток визначався як розвиток, що задовольняє потреби сьогодення, не 

ставлячи під загрозу здатність майбутніх поколінь задовольняти свої 

потреби. Він передбачає забезпечення високої якості життя для нинішніх і 

майбутніх поколінь. 
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Четвертий етап, що почався в 1990-х роках, ознаменувався подальшим 

розвитком концепції КСВ та зростанням кількості наукових досліджень на 

цю тему. У цей період з'являється теорія мотивації компаній до реалізації 

КСВ. Дебра Вуд виокремлює три основні мотиваційні чинники: управління 

охороною довкілля, розв'язання різноманітних питань та взаємодію із 

зацікавленими сторонами (стейкхолдерами). 

Концепція сталого розвитку отримала широкий резонанс після 

прийняття Декларації Саміту Землі в Ріо-де-Жанейро у 1992 році. 

У 1990-х роках з'явилися нові визначення КСВ, які додали цьому 

поняттю нові аспекти. Зокрема, Елкінгтон у своїй книзі «Канібали з вилками: 

потрійний критерій бізнесу XXI століття» запропонував концепцію 

потрійного критерію, що вимагає балансу між економічними, соціальними та 

екологічними цілями розвитку. Ця концепція, відома як «Люди, Планета, 

Прибуток», передбачає, що дії, корисні для суспільства й довкілля, 

позитивно позначаються і на фінансових результатах компанії. 

П’ятий етап характеризується впровадженням КСВ на національному 

рівні та появою міжнародних стандартів. До 2003 року КСВ мала близько 80 

різних визначень, таких як корпоративне громадянство, благодійність, 

соціальна відповідальність бізнесу тощо. У 2010 році було затверджено 

«Міжнародне керівництво із соціальної відповідальності ISO 26000», 

розроблене понад 450 експертами з 99 країн. Цей стандарт став першим 

глобальним керівництвом для впровадження КСВ у будь-якій організації. 

Згідно з визначенням ISO 26000, «соціальна відповідальність» – це 

обов’язок підприємства за наслідки своїх рішень і дій для суспільства та 

довкілля. Ця відповідальність реалізується через прозору й етичну поведінку, 

яка: сприяє сталому розвитку, здоров’ю та добробуту суспільства; враховує 

очікування зацікавлених сторін; дотримується чинного законодавства та 

міжнародних норм поведінки. 
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На європейському рівні було ухвалено Зелену книгу «Просування 

Європейської рамкової концепції корпоративної соціальної відповідальності» 

та розроблено Глобальний договір ООН [ 25,19]. 

Далі розглянемо сутність поняття соціальна відповідальність та 

корпоративна соціальна відповідальність. 

Таблиця 1.1 

Соціальна відповідальність та корпоративна соціальна 

відповідальність (КСВ) у розумінні різних авторів [3,6,7,9,10] 

Автор 

Тлумачення 

Автор Тлумачення 

Соціальна відповідальність 

Г. Боуен (Н. 

Bowen)  

Реалізація такої політики, ухвалення таких рішень або 

проведення такої лінії поведінки, які б були бажаними з 

позицій цілей та цінностей суспільства 

О. Зайчук, Н. 

Оніщенко  

Соціальна відповідальність є комплексною категорією, що 

передбачає наявність різноманітних форм та видів: 

моральна, політична, юридична, професійна 

Л. Білецька  Обов’язок особи оцінити власні наміри та здійснювати 

вибір поведінки відповідно до норм, що відображають 

інтереси суспільного розвитку, а в разі порушення їх – 

обов'язок звітувати перед суспільством і нести покарання 

О. Грішнова 

[16]  

Соціальна відповідальність – це усвідомлення суб'єктами 

соціальної держави єдності соціального простору, свідоме 

виконання своїх обов'язків перед співгромадянами, 

суспільством, державою. Соціальна відповідальність як 

концепція заохочує кожну людину й організацію 

враховувати інтереси суспільства, беручи на себе 

відповідальність за вплив своєї діяльності на інших людей, 

громади та навколишнє середовище в усіх аспектах 

О. Плахотний  

 

Соціальна відповідальність поєднує дві форми, два різні 

види відповідальності: 1) відповідальність як реакція 

суспільства на поведінку індивіда (суспільна 

відповідальність); 2) відповідальність як система 

відповідей індивіда на вимоги суспільства (особиста 

відповідальність)  

А. Колот  

 

Соціальна відповідальність – це складне суспільне явище, 

комплексна характеристика якого передбачає 

виокремлення суб’єктів, об’єктів, компонентів (форм 

вияву, моделей, видів), місця в системі цінностей людини 

та суспільства загалом  
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Продовження таблиці 1.1. 

Корпоративна соціальна відповідальність 

М. Фрідман (M. 

Friedman  

 Існує тільки одна соціальна відповідальність бізнесу 

використовувати ресурси і робити дії, спрямовані на 

підвищення своїх прибутків, граючи за правилами 

відкритої та вільної конкуренції без обману або підробки  

Ф. Котлер (Ph. 

Kotler  

Вільний вибір компанії на користь зобов’язання 

підвищувати добробут суспільства, реалізуючи відповідні 

підходи до ведення бізнесу і виділяючи для цього 

корпоративні ресурси  

Ю. Благов  Раціональна відповідь компанії на систему суперечливих 

Очікувань зацікавлених сторін, спрямована на сталий 

розвиток економіки Європейський Альянс корпоративної 

соціальної відповідальності Концепція залучення 

соціальних і екологічних напрямків у діяльність бізнесу на 

засадах добровільності та взаємодії мі усіма зацікавленими 

сторонами 

Соціально-

відповідальний 

бізнес 

(спільнота - 

Україна)  

Соціально-відповідальний бізнес (спільнота - Україна) 

Відповідальне ставлення будь-якої компанії до свого 

продукту або послуги, до споживачів, працівників, 

партнерів; активна соціальна позиція компанії, що полягає 

в гармонійному співіснуванні, взаємодії та постійному 

діалозі із суспільством, участі у вирішенні найгостріших 

соціальних проблем  

С. Литовченко, 

М. Корсакова  

Добровільне зобов’язання підприємства переслідувати 

довгострокові суспільно корисні цілі в соціальній, 

економічній та екологічних сферах, пов’язаних з основною 

діяльністю підприємства, прийняті підприємством у 

відповідності до законодавства та економічних умов 

Конфедерація 

роботодавців 

України  

 

Добровільна ініціатива власника компанії або засновників 

організації з розробки і реалізації певних соціально 

спрямованих, неприбуткових заходів, що мають на меті 

якісне покращення зовнішнього для компанії або 

організації середовища  

 

 

Згідно визначень таблиці 1.1. соціальна відповідальність тісно 

пов’язана з корпоративною соціальною відповідальністю і ці поняття 

знаходяться у тісному взаємозв’язку.  

Соціальна відповідальність – здатність виконувати соціальні 

зобов’язання. Корпоративна соціальна відповідальність (CSR) є важливим 



13 
 

аспектом міжнародного бізнесу, виконуючи роль етичного та морального 

обов’язку компаній перед суспільством і сприяючи підвищенню їхнього 

іміджу та репутації. Складові соціальної відповідальності наведені на рис. 

1.1.  

Рис. 1.1 Складові соціально відповідальності 

Примітка : складено автором на основі проведеного дослідження. 

 

До складових соціальної відповідальності належать: організаційне 

управління, права людини, трудові відносини на підприємстві, захист 

навколишнього середовища, чесна операційна діяльність, захист прав 

споживачів, розвиток місцевих громад та співпраця з ними. 

Управління Корпоративною соціальною відповідальністю CSR вимагає 

глибокого розуміння законодавства та культурних особливостей різних країн. 

Корпоративна соціальна відповідальність передбачає зобов’язання 

компаній відповідати компаній перед споживачами, працівниками, державою 

та суспільством загалом. Вона полягає в веденні бізнесу відповідно до 

моральних, етичних та соціальних стандартів, враховуючи вплив на екологію 

та соціальну сферу. 

Організаційне 
управління 

Права людини 

Трудові відносини 
Чесна операційна 
діяльність 

Захист 
навколишнього 
середовища 

Захист прав 
споживачів 

Розвиток місцевих 
громад та 
співпраця з ними 
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Корпоративна соціальна відповідальність – це широка концепція 

основна ідея якої полягає в досягненні економічної, соціальної та екологічної 

стійкості. 

Ініціативи CSR зазвичай поділяються на чотири основні категорії: 

 

 

Рис. 1.2. Складові корпоративної соціальної відповідальності [10] 

 

Дані на рис. 1.2. вказують на чотири ключові складові корпоративної 

соціальної відповідальності: екологічну, благодійну, економічну та 

правозахисну. 

Якщо узагальнити визначення корпоративної соціальної 

відповідальності (КСВ), подані понад п’ятдесятьма міжнародними 

організаціями, зокрема Business for Social Responsibility,  Всесвітнім банком, 

ООН, Caux Round Table, European Academy for Business in Society, 

International Business Leaders Forum (IBLF), Market Opinion Research Institute 

(MORI), Social Accountability International International, European Association 

of Communication Agencies (EACA), та World Business Council for Sustainable 

Development Corporate Citizenship, то можна виділити такі основні риси 

соціальної відповідальності як підхід у веденні бізнесу: 

•передбачає підвищення 
ефективності бізнесу з 
одночасною участю в 
екологічних ініціативах, 
наприклад, впровадження нових 
виробничих процесів для 
зменшення відходів.  

•включає забезпечення 
справедливих трудових умов, 
рівної оплати праці та 
дотримання прав людини, а 
також відмову від дитячої 
праці. 

•включає підтримку 
освітніх програм, ініціатив 
у сфері охорони здоров'я, 
благодійність і сприяння 
розвитку громад 

•спрямована на зменшення 
забруднення, скорочення 
викидів парникових газів 
та раціональне 
використання природних 
ресурсів 

Екологічна 
відповіда-

льність  

Бдагодійна 
відповіда-

льність 

Економічна 
відповіда-

льність  

Правозахисн
а відповіда-

льність  
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1. КСВ є добровільним вибором компанії, що набуває особливого 

значення в умовах зростаючої конкуренції та зниження довіри до бізнесу. 

2. Соціально відповідальна поведінка компаній включає діяльність на 

місцевому, регіональному, національному та глобальному рівнях. Вона 

спрямована на вирішення соціальних проблем. 

3. КСВ виходить за рамки законодавчих зобов’язань бізнесу щодо 

сплати податків, створення робочих місць і отримання прибутку. 

4. Вона включає всі зацікавлені сторони, зокрема бізнес, медіа, владу, 

населення, інвесторів тощо. 

5. КСВ не є інструментом для вирішення всіх суспільних проблем за 

рахунок бізнесу, а радше можливістю компаній брати участь у розвитку 

середовища, в якому вони працюють. 

6. Це підхід до сталого розвитку, який має довгостроковий вплив на 

фінансові показники компанії. 

7. КСВ не є синонімом благодійності, але спрямована на досягнення 

високих результатів та підвищення конкурентоспроможності, водночас 

забезпечуючи соціальну злагоду й розвиток суспільства. 

Корпоративну соціальну відповідальність (КСВ) можна розглядати як 

елемент зв'язків з громадськістю, проте її значення значно ширше, оскільки 

КСВ також здатна підвищувати конкурентоспроможність компанії. Основні 

переваги КСВ для бізнесу включають: 

1. Покращення іміджу бренду, визнання та репутації. КСВ додає 

компаніям цінності, допомагаючи створювати і підтримувати позитивну 

корпоративну репутацію та бренд. 

2. Збільшення лояльності клієнтів і продажів. Клієнти компаній, які 

практикують КСВ, відчувають, що вони підтримують добрі справи через 

свою співпрацю з такими фірмами. 

3. Зниження операційних витрат. Інвестиції в підвищення операційної 

ефективності дозволяють економити витрати, водночас зменшуючи вплив на 

довкілля. 
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4. Утримання ключових і талановитих співробітників. Співробітники, 

які працюють у компаніях, що дотримуються принципів КСВ, зазвичай 

залишаються лояльнішими та працюють довше. 

За Ф. Котлером концепція корпоративної соціальної відповідальності 

(КСВ) передбачає шість основних напрямів. Серед цих напрямів: 

  Благодійні ініціативи – зосередження уваги на  соціальних 

проблемах, збір коштів та волонтерська діяльність; 

 Благодійний маркетинг – компанія виділяє кошти на маркетингові 

заходи та внески на благодійність залежно від обсягів продажу; 

 Корпоративний соціальний маркетинг – концепція направлена на 

соціальні проблеми: здоров'я, безпеки та екологічної ситуації; 

 Корпоративна філантропія – надання благодійним організаціям у 

вигляді фінансової підтримки, товарів чи послуг; 

 Волонтерська діяльність – участь в благодійних заходах; 

 Соціально-етичні бізнес-практики – підходи до ведення бізнесу, які 

сприяють соціальному добробуту та екологічній стійкості. 

Отже, корпоративна соціальна відповідальність стає в сучасних умовах 

все більш важливою для компаній, які прагнуть створити соціально 

відповідальний імідж. Споживачі, співробітники та інші зацікавлені сторони 

віддають перевагу брендам, які активно сприяють соціальним змінам через 

свої переконання, практики та прибутки. 
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1.2.Моделі та організація діяльності соціальної відповідальності 

підприємства 

Розглянемо моделі організації корпоративної соціальної 

відповідальності підприємства та практичні аспекти її реалізації. 

Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) — це прозора та відкрита 

бізнес-практика, заснована на етичних принципах і повазі до співробітників, 

акціонерів, клієнтів та довкілля. Досвід провідних світових та вітчизняних 

компаній демонструє, що соціальна відповідальність приносить користь не 

лише самим підприємствам, але й суспільству та державі в цілому. Модель 

корпоративної соціальної відповідальності (КСВ) включає безліч складових. 

Складові моделі корпоративної соціальної відповідальності зображено на рис 

1.3. 

 

Рис. 1.3. Складові моделі корпоративної відповідальності [15, с. 16]. 

 

Далі розглянемо основні моделі, які існують корпоративної соціальної 

відповідальності. Деталізація напрямів соціально відповідального бізнесу 

відзначається  в різних моделях. Дані моделі наведені в таблиці 1.2. 
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Таблиця 1.2. 

Сучасні моделі корпоративної соціальної відповідальності [15, с. 16]. 

Види моделей Економічний зміст 

Американська модель характеризується добровільними ініціативами, 

фінансуванням різних проєктів і програм, 

благодійністю, меценатством і спонсорською 

підтримкою. Суспільство та держва заохочують цю 

діяльність, зокрема шляхом надання податкових 

пільг компаніям, що активно беруть участь у 

соціальних програмах 

Європейська модель відрізняється тим, що соціальна активність бізнесу 

регулюється державою, через що її вважають 

прихованою формою корпоративної соціальної 

відповідальності. 

Британська модель поєднує елементи американської та європейської 

моделей. Як і в американській моделі, тут присутня 

активна участь компаній у реалізції соціальних 

програм, а європейські риси проявляються в 

активній державній підтримці 

Японська модель орієнтована на внутрішнє середовище компанії, 

ґрунтуючись на системі «довічного найму» та 

специфічному підході до управління персоналом 

Українська модель ще не повністю сформована та перебуває на етапі 

розвитку 

 

В таблиці 1.2. розглянуті моделі корпоративної соціальної 

відповідальності. Серед яких американська модель, європейська модель, 

британська модель, японська модель та українська модель. Американська та 

європейська моделі є кардинально різними: американська модель тісно 

пов'язана з реалізацією соціальних програм через спеціалізовані компанії. 

Натомість у європейській моделі КСВ є частиною стратегії компанії і 

впливає на вибір партнерів, проектів та об'єктів інвестування. Азійська 

модель займає проміжну позицію, поєднуючи спільні та відмінні риси обох 

підходів. Українська модель корпоративної соціальної відповідальності 

тільки формується. 
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Різні моделі відрізняються за такими аспектами, як: промислові 

відносини, освіта, корпоративне управління та фінанси, а також між 

корпоративні зв'язки (див. таблицю 1.3). 

Таблиця 1.3 

Різниця між американською та європейською моделями на 

прикладі двох країн [15, с. 17] 

 

 

У країнах Європейського Союзу корпоративна соціальна 

відповідальність (КСВ) зазвичай розвивається під впливом міжнародних 

корпорацій або великих національних компаній. Відмінністю від 

європейської моделі є те, що в ЄС транснаціональні корпорації інтегрують 

КСВ у свою філософію та корпоративну культуру у загальну стратегію їх 

розвитку.  

В країнах Центральної та Східної Європи (ЦСЄ) корпоративна 

соціальна відповідальність реалізується більш прагматично: як інструмент 

для мінімізації ризиків для менеджменту, спосіб доступу до європейського 

ринку або як стимул для впровадження інновацій у бізнесі. 

Це відображає різницю в підходах до соціальної відповідальності: у 

Західній Європі вона частіше є внутрішнім елементом довгострокової 
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стратегії компаній, тоді як у країнах ЦСЄ КСВ виконує більш утилітарну 

функцію, допомагаючи вирішувати конкретні бізнес-завдання. 

Концепція корпоративної соціальної відповідальності (КСВ) активно 

впроваджується в країнах Європи (табл. 1.2). У деяких державах КСВ 

інтегровано в державну політику (Данія, Франція, Фінляндія, Швеція), тоді 

як в інших соціально відповідальні практики залишаються виключно 

ініціативою самих компаній (Греція, Ірландія, Нідерланди, Словенія). 

Таблиця 1.4 

Національні політики інших країн із корпоративної соціальної 

відповідальності [25, c.25] 

Країна Показники КСВ 

ЄС Зелена книга з КСВ (Promoting European Framework for corporate 

social responsibility. Green Paper, 2001) 

Комюніке Європейської Комісії з КСВ: «Внесок бізнесу у сталий 

розвиток» (Communication from the Commission concerning 

Corporate Social Responsibility: A business contribution to 

Sustainable Development, 2002). 

Комюніке Європейської Комісії з КСВ: «Впровадження 

партнерства задля зростання: Європа як приклад досконалості в 

сфері КСВ» (Implementing the partnership for growth: Making 

Europe a pole of excellence on CSR, 2006) 

Австрія Стратегія сталого розвитку (Sustainability strategy, 2002) 

Великобрит

анія 

Призначення міністра з корпоративної соціальної 

відповідальності, 2000 р. 

Стратегія сталого розвитку, 2005 р. 

Данія План дій уряду в сфері КСВ (CSR Action Plan, 2008) 

Італія Проект «Корпоративна соціальна відповідальність – соціальне 

зобов’язання» (Corporate Social Responsibility – Social 

Commitment (CSR-SC), 2002) 

Національний план дій уряду щодо клімату (Environmental action 

starategy for sustainable development in Italy) 

Канада Стратегія з КСВ для міжнародного сектору Канади (A Corporate 

Social Responsibility Strategy for the Canadian International Sector, 

2009) 

Литва Національна програма розвитку КСВ на 2009-2011 р. (National 

Programme for the Development of Corporate Social Responsibility 

for 2009-2011) 

Македонія Національний порядок денний з КСВ (National CSR Agenda, 

2008-2012)  
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Продовження таблиці 1.4. 

Нідерланди «Бачення уряду в сфері КСВ на 2008-2011 р.» (Government Vision 

in CSR 2008-2011) 

Німеччина Програма соціальних і екологічних стандартів (Program for Social 

and Ecological Standards) 

Програма «Нові якості робочих ініціатив» («The New Quality of 

Work Initiative», 2001) 

Норвегія Біла книга з КСВ (White Paper on CSR, 2009) 

Польща Створення Групи зі сприяння розвитку корпоративної соціальної 

відповідальності, 2006 

Словаччина Щорічна нагорода «Краще підприємство для родини» («Family-

friendly employer award») 

 Національна стратегія з КСВ (National CSR Strategy for 2008-

2018) 

Франція Національна стратегія сталого розвитку (The National Strategy for 

Sustainable Development, 2003) 

Швеція Партнерство для глобальної відповідальності (The Swedish 

Partnership for Global Responsibility, 2002) 

 

Дані таблиці 1.4 демонструють наявні концепції соціальної 

відповідальності в різних країнах. Ці концепції (КСВ) відрізняються залежно 

від національних соціально-економічних умов, які формуються під впливом 

історичних та культурних факторів, а також різних груп зацікавлених сторін, 

які висувають вимоги до дій у цих сферах. 

Вибірково ці концепції розглянемо далі.  

Першою є Концепція економічної відповідальності. Спочатку соціальну 

відповідальність (СВ) сприймали як обов'язок компанії забезпечувати 

прибутковість і ефективність бізнес-операцій. Одним із провідних 

прихильників цієї ідеї був Мілтон Фрідман, про що він писав у своїй праці 

"Капіталізм і свобода" (1962) [25, с. 26]. 

Концепція базової бізнес-стратегії стверджує, що бізнес не може 

процвітати, якщо занепадає суспільство, з яким він взаємодіє. Корпоративна 

відповідальність полягає в діях, які компанії здійснюють. Водночас 

суспільство також може сприяти цьому взаємозв’язку, забезпечуючи 

послуги, такі як правоохоронна діяльність, інвестиції в суспільні блага, що 
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приносять користь бізнесу, а також належне регулювання і фінансування 

через ефективну систему державних фінансів. 

Концепція обов'язків, запропонована Кероллом у 1979 році, 

передбачає, що діяльність корпорацій повинна оцінюватися не тільки за 

економічними критеріями, але й за неекономічними. Щоб повноцінно 

виконувати свою громадянську роль, корпорація має виконувати такі 

обов'язки: 

 Правові обов'язки: дотримуватися законодавства. 

 Етичні зобов'язання: діяти морально та чесно, поважати права людей, 

уникати завдання шкоди чи соціальної несправедливості, а також запобігати 

шкоді для інших. 

 Філантропічні обов'язки: займатися діяльністю, яка приносить 

користь суспільству. 

 Концепція стейкхолдерів: враховувати інтереси зацікавлених сторін. 

Концепція корпоративної підзвітності наголошує на відповідальності 

компаній за наслідки своїх дій. Основним інструментом підзвітності є 

забезпечення прозорості через звітування про нефінансову діяльність і 

взаємодію із зацікавленими сторонами. 

Добровільна концепція соціальної відповідальності передбачає, що 

компанія зобов'язується діяти на користь суспільству, перевищуючи вимоги 

закону або економічні інтереси, прагнучи досягти довгострокових суспільних 

цілей (Буххольц, 1990; Роббінс і Десензо, 2001) [25, с. 28]. 

Концепція проактивності полягає в тому, що корпоративна соціальна 

відповідальність (КСВ) розглядається як засіб бізнесу для реагування на 

виклики сталого розвитку. Компанії можуть реагувати або реактивним 

шляхом (реагуючи на виклики), або проактивним шляхом (стратегічно), 

систематично розширюючи свої можливості управління задля досягнення 

сталого розвитку. 

Громадська організація «Форум соціально відповідального бізнесу» 

(Україна) визначає соціальну відповідальність бізнесу як відповідальне 
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ставлення компанії до своїх продуктів або послуг, споживачів, працівників і 

партнерів. Це передбачає активну соціальну позицію, яка включає 

гармонійне співіснування, взаємодію та постійний діалог із суспільством, а 

також участь у розв'язанні актуальних соціальних проблем. 

Сьогодні для адаптації корпоративного управління до світових 

стандартів в провідних українських компаніях вводиться нова посада – 

менеджер з корпоративної соціальної відповідальності. Урахування 

суспільних очікувань, взаємодія з усіма зацікавленими сторонами та 

узгодження їхніх вимог з основними завданнями бізнесу стали новим 

напрямком діяльності для українських компаній. 

Сьогодні корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) стає 

ключовою системою сучасного корпоративного управління. КСВ виходить за 

межі таких понять, як благодійність, меценатство чи спонсорство. Це 

постійний процес, спрямований на покращення репутаційного капіталу 

компанії. Інвестиції в соціальну сферу сприяють підвищенню 

конкурентоспроможності компанії в очах суспільства, споживачів і 

співробітників. 

Соціальне партнерство забезпечує ефективний діалог між бізнесом, 

некомерційними організаціями та державою. Менеджер з КСВ має знати: 

 міжнародні та національні стандарти і програмні документи у сфері 

соціальної відповідальності; 

 закони та нормативні акти України, що регулюють підприємницьку 

діяльність, соціальні та трудові відносини; 

 концепція сталого розвитку; 

 основи стратегічного управління; 

 теорія аналізу інтересів зацікавлених сторін; 

 стан і тенденції розвитку світової та національної економіки; 

 методологія аналізу ринкового середовища на мікроекономічному 

рівні; 
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 взаємозв’язок між елементами внутрішнього середовища 

підприємства та ключовими факторами зовнішнього середовища; 

 питання, що стосуються охорони навколишнього середовища; 

 перспективи та глобальні тенденції розвитку технологій у різних 

галузях; 

 основи управління персоналом, включаючи наукову організацію 

праці, психологію управління та конфліктологію; 

 використання інформаційних технологій в менеджменті; 

 основи управління якістю; 

 статистична звітність і бухгалтерський облік. 

 Крім того, важливо розуміти основні поняття та терміни, пов’язані з 

КСВ, а також вивчити передовий досвід компаній у сфері соціально 

відповідальної діяльності. Менеджер з КСВ повинен вміти аргументувати 

свою позицію та спілкуватися з різними співрозмовниками однією мовою: з 

фінансовими директорами – про корпоративну соціальну відповідальність, 

використовуючи терміни «біржові індекси» та «вартість капіталу», з HR-

директорами – з акцентом на інвестиції в людей, а з директорами, які 

взаємодіють з органами влади, – у контексті соціально-економічного 

розвитку регіону. 

Отже, корпоративна соціальна відповідальність різниться в кожній 

країні. В світовій практиці існують моделі американська, європейська, 

британська, японська та українська модель. Вони різняться ступеню свободи 

та державного регулювання, а також впливу профспілок. В Україні 

корпоративна соціальна модель знаходиться на стадії формування. Також 

урядами країн прийнято велику кількість стратегій, концепцій та програм 

соціального та корпоративного розвитку. 

 

 

 



25 
 

1.3. Основні принципи оцінки корпоративної соціальної 

відповідальності 

Одним із сучасних міжнародних орієнтирів у розвитку корпоративної 

соціальної відповідальності є Глобальний Договір ООН, ініційований ООН. 

Ідея цього договору була запропонована Генеральним секретарем ООН Кофі 

Аннаном на Всесвітньому економічному форумі 1999 року. Метою Договору 

є залучення корпорацій до вирішення глобальних проблем людства. 

Глобальний Договір ООН є добровільною ініціативою, що об'єднує 

приватні компанії, агенції ООН, бізнес-асоціації, неурядові організації та 

профспілки в єдиний форум для сталого розвитку через відповідальне та 

інноваційне корпоративне лідерство. 

Десять універсальних принципів Глобального Договору спрямовані на 

впровадження практик відповідального бізнесу в сферах прав людини, 

трудових стандартів, екологічної відповідальності та боротьби з корупцією. 

Глобальний Договір не передбачає жодного «нагляду» чи жорсткої оцінки 

діяльності компаній. Він базується виключно на добровільних ініціативах 

бізнесу щодо підтримки принципів сталого розвитку, прозорості, публічної 

звітності та інтеграції цих принципів у ділову стратегію, корпоративну 

культуру та щоденну практику. 

Десять принципів Глобального Договору: 

Права людини: 

1. Комерційні компанії повинні забезпечувати і поважати захист 

прав людини, визнаних на міжнародному рівні. 

2. Компанії повинні гарантувати, що їхня діяльність не сприяє 

порушенню прав людини. 

Принципи праці:  

3. Компанії повинні підтримувати свободу зібрань і визнавати право на 

колективні угоди.  

4. Комерційні компанії повинні активно працювати над викоріненням 

примусової праці.  
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5. Компанії повинні сприяти ефективному викоріненню дитячої праці. 

 6. Комерційні компанії повинні протидіяти дискримінації в сфері 

зайнятості та працевлаштування. 

Екологічні принципи:  

7. Компанії повинні дотримуватися превентивних підходів до 

екологічних проблем.  

8. Комерційні компанії повинні ініціювати розширення екологічної 

відповідальності.  

9. Компанії повинні стимулювати розвиток і впровадження екологічно 

чистих технологій. 

Антикорупційні принципи:  

10. Комерційні компанії повинні боротися з будь-якими формами 

корупції, включаючи хабарництво [15, с. 10].  

В Україні Глобальний Договір було започатковано у квітні 2006 року. 

Кожна компанія, яка підтримує концепцію корпоративної соціальної 

відповідальності та вважає її основою свого бізнесу, розробляє власне 

бачення сталого розвитку і формулює принципи корпоративної соціальної 

відповідальності в своїй стратегії. 

В залежності від специфіки бізнесу та пріоритетів розвитку компанії 

формуються принципи корпоративної соціальної відповідальності, які 

базуються на загальновизнаних поняттях. Основні принципи, якими 

керуються компанії, включають: 

1. Виробництво якісних продуктів і послуг, необхідних суспільству. 

2. Безумовне дотримання законодавства у сферах оподаткування, 

екології та праці. 

3. Ефективне ведення бізнесу, орієнтоване на створення додаткової 

економічної вартості та підвищення конкурентоспроможності в інтересах 

власників і суспільства. 

4. Розбудова добросовісних і взаємовигідних відносин зі всіма 

зацікавленими сторонами. 
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5. Дотримання міжнародних угод та рекомендацій міжнародних 

стандартів. 

6. Використання ресурсозберігаючих технологій і забезпечення 

екологічної безпеки виробництва. 

7. Надання ефективних робочих місць з гідним рівнем оплати праці 

та соціальних пільг. 

8. Забезпечення безпеки праці. 

9. Сприяння всебічному професійному розвитку та підвищенню 

кваліфікації працівників. 

10. Урахування очікувань суспільства та загальноприйнятих етичних 

норм у діловій практиці. 

11. Внесок у формування громадянського суспільства через 

партнерські програми, соціальні та благодійні проекти [15, с. 11].  

Соціальні програми компанії – це добровільна та послідовна діяльність 

у соціальній, економічній та екологічній сферах. Вони мають системний 

характер, пов'язані з місією та стратегією розвитку бізнесу і спрямовані на 

задоволення потреб різних зацікавлених сторін. Соціальні програми можуть 

бути як внутрішніми, так і зовнішніми. 

Впровадження системи корпоративної соціальної відповідальності 

(КСВ) є багаторівневим процесом удосконалення всіх управлінських 

інструментів сучасної компанії. Заручившись підтримкою керівництва, 

особи, відповідальні за реалізацію КСВ, аналізують існуючі корпоративні 

політики та бізнес-стратегії з огляду на принципи соціальної 

відповідальності. 

Для планування та реалізації стратегії КСВ, постійного моніторингу 

виконання програм і регулярної звітності формується команда 

відповідальних осіб. Це можуть бути менеджери з управління персоналом, 

маркетингу, PR-менеджери або спеціалісти з корпоративної соціальної 

відповідальності. Стратегічні рішення щодо впровадження КСВ та реалізації 
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соціальних проектів приймаються вищим керівництвом, радою директорів 

або власниками компанії. 

Документи, які закріплюють стратегію компанії в галузі корпоративної 

соціальної відповідальності, включають колективний договір, кодекс 

корпоративної поведінки, етичний кодекс, корпоративні стандарти, політики 

та інші [15, с. 12]. 

Основні правила та принципи державної політики у сфері праці 

закріплені в таких документах: 

1. Документи Організації Об'єднаних Націй (ООН). 

2. Конвенції та рекомендації Міжнародної організації праці (МОП). 

3. Акти Ради Європи та інших міжнародних і регіональних 

організацій. 

Міжнародний Білль про права людини включає: 

1. Загальну декларацію прав людини. 

2. Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права. 

3. Міжнародний пакт про громадянські та політичні права. 

МОП займається встановленням міжнародних стандартів у сфері праці 

для забезпечення соціальної справедливості та стабільності у світі. 

Організація ухвалила низку конвенцій і рекомендацій, які регулюють 

питання зайнятості, трудових прав, соціальної політики та умов праці. Для 

контролю за їх виконанням МОП вимагає від держав-членів щорічних звітів і 

розглядає скарги щодо дотримання запроваджених конвенцій. 

Європейська соціальна хартія (переглянута) визначає основні права у 

сфері праці за чотирма напрямками: 

1. Зайнятість, професійна підготовка та рівні можливості. 

2. Охорона здоров'я, соціальне забезпечення та захист. 

3. Трудові права. 

Захист прав дітей, сімей та мігрантів. Українське законодавство у сфері 

праці ґрунтується на міжнародних і європейських нормах, ратифікованих 



29 
 

країною, а також на Конституції України. Державна політика у цій сфері 

забезпечується такими актами: 

1. Конституція України. 

2. Кодекс законів про працю України та інші нормативні акти. 

3. Підзаконні акти, зокрема постанови Кабінету Міністрів України 

та Міністерства соціальної політики. 

4. Роз’яснення Верховного Суду для однакового застосування 

законодавства про працю. 

5. Міжнародні правові акти та конвенції МОП. 

6. Локальні трудові угоди та колективні договори. 

Сучасна політики у сфері праці спрямована на створення можливостей 

для гідної праці чоловіків і жінок, що забезпечує свободу, рівність, безпеку 

та повагу до гідності. Гідна праця є важливим елементом у боротьбі з 

бідністю та поліпшенні якості життя. 

Програма гідної праці МОП складається з чотирьох основних 

елементів: 

1. Зайнятість — справедливий заробіток, рівні можливості, безпека. 

2. Права — свобода об'єднань, відсутність дискримінації, доступ 

колективних угод. 

3. Соціальний захист — соціальне забезпечення, травми, 

материнство, батьківство чи похилий вік. 

4. Соціальний діалог — співпраця між працівниками та 

роботодавцями для досягнення спільних рішень. 

Гідна праця, як визначає МОП, передбачає створення умов для 

особистого розвитку, отримання нових знань, соціальної інтеграції та 

забезпечення рівних прав для всіх. 

Сьогодні 255 інвесторів схвалили принципи ООН з соціальної 

відповідальності інвесторів (PRI) [35].  і впроваджують їх у свою діяльність. 

Серед них 67 компаній та організацій надають консультаційні послуги 

інвесторам. 
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Глобальна ініціатива зі звітності (ГІЗ) є добровільною міжнародною 

мережею, що базується на співпраці між компаніями, організаціями 

роботодавців, інвесторами, аудиторами, громадськими організаціями та 

іншими відповідальними сторонами. Метою ГІЗ є впровадження 

нефінансової звітності компаніями на основі трьох критеріїв – економічних, 

екологічних і соціальних показників. 

ГІЗ розробила принципи і індикатори для такої звітності і є 

найбільшою міжнародною ініціативою в цій сфері. На сьогодні більше 1000 

компаній у 60 країнах світу використовують ГІЗ. 

В Україні чотири компанії готують свої нефінансові звіти за 

стандартом ГІЗ: СКМ, ДТЕК, Метінвест та Оболонь. Існують також інші 

міжнародні стандарти. 

Стандарт SA 8000 є сертифікаційним стандартом для впровадження 

соціальної відповідальності, що охоплює дев'ять складових: дитяча праця, 

примусова праця, гігієна праці та безпека, свобода асоціацій, дискримінація, 

дисциплінарна практика, тривалість робочого часу, оплата праці та система 

управління [25, c. 23].  

ISO 14001 є міжнародним стандартом системи екологічного 

менеджменту для організацій різного профілю, який фокусується на 

визначенні екологічних аспектів діяльності організації, а також на 

відповідних підходах до охорони навколишнього середовища та оцінці їхньої 

значимості. 

Екологічний менеджмент і аудит (EMAS) — це ініціатива ЄС, 

спрямована на покращення екологічних показників організацій. Основна 

мета EMAS полягає у визнанні та заохоченні організацій, які постійно 

вдосконалюють свою екологічну діяльність і перевищують мінімальні 

вимоги, визначені законодавством. Цей стандарт заснований на ISO 14001, 

але має більш розширені вимоги, зокрема щодо екологічних законодавчих 

норм, екологічних показників, взаємодії зі зацікавленими сторонами та 

залучення співробітників. 
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ISO 26000 є керівництвом, яке викладає принципи соціальної 

відповідальності, основні аспекти цієї відповідальності та способи інтеграції 

соціально відповідальної поведінки у стратегії, практики та процеси 

діяльності організації. Стандарт ISO 26000 є добровільним і не підлягає 

сертифікації. 

Більшість європейських країн реалізують національні політики 

(стратегії, програми) у сфері корпоративної соціальної відповідальності, що 

свідчить про зростаючу обізнаність щодо КСВ та її важливості для сталого 

розвитку. Досвід таких країн, як Данія, Норвегія, Нідерланди, Австрія, Литва 

та Македонія, показує, що для соціального розвитку необхідна підтримка 

держави соціально відповідальних ініціатив бізнесу. Адже корпоративна 

соціальна відповідальність компаній тісно пов'язана зі стратегією розвитку 

корпорацій, створенням додаткової інвестиційної привабливості, 

конкурентоспроможності, репутації та загальної інвестиційної привабливості 

країни. Це, у свою чергу, вимагає перегляду урядової політики в сферах, що 

охоплюються концепцією КСВ, всебічного вдосконалення порядку денного з 

КСВ, а також впровадження дій для підтримки та моніторингу прогресу в 

досягненні встановлених цілей КСВ [25, c. 23]. 

Отже, корпоративна соціальна відповідальність побудована на 

принципах: права людини, праці, екологічних та антикорупційних. Основні 

правила та принципи державної політики у сфері праці закріплені в таких 

документах:  Документи Організації Об’єднаних Націй (ООН), Конвенції та 

рекомендації Міжнародної організації праці (МОП), Акти Ради Європи та 

інших міжнародних і регіональних організацій. 
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Висновки до розділу 1 

В першому розділі розглянуто теоретичні аспекти управління 

корпоративною  соціальною відповідальністю.  

1. Розкрито сутність та значення корпоративної соціальної 

відповідальності. Узагальнено погляди вітчизняних та іноземних науковців 

на сутність поняття соціальна відповідальність та корпоративна соціальна 

відповідальність. Розглянуто етапи розвитку концепцій соціальної 

відповідальності. Нині корпоративна соціальна відповідальність стає в 

сучасних умовах все більш важливою для компаній, які прагнуть створити 

соціально відповідальний імідж. Споживачі, співробітники та інші 

зацікавлені сторони віддають перевагу брендам, які активно сприяють 

соціальним змінам через свої переконання, практики та прибутки. 

2.  Проаналізовано моделі та організація діяльності соціальної 

відповідальності підприємства та визначено, що корпоративна соціальна 

відповідальність різниться в кожній країні. В світовій практиці існують 

моделі американська, європейська, британська, японська та українська 

модель. Вони різняться ступеню свободи та державного регулювання, а 

також впливу профспілок. В Україні корпоративна соціальна модель 

знаходиться на стадії формування. Також урядами країн прийнято велику 

кількість стратегій, концепцій та програм соціального та корпоративного 

розвитку. 

3. Досліджено основні принципи оцінки корпоративної соціальної 

відповідальності та визначено, що корпоративна соціальна відповідальність 

побудована на принципах: права людини, праці, екологічних та 

антикорупційних. Основні правила та принципи державної політики у сфері 

праці закріплені в таких документах:  Документи Організації Об’єднаних 

Націй (ООН), Конвенції та рекомендації Міжнародної організації праці 

(МОП), Акти Ради Європи та інших міжнародних і регіональних організацій. 
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РОЗДІЛ 2 

ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ КОРПОРАТИВНОЮ 

СОЦІАЛЬНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ КНП ТРЕТЯ ЧЕРКАСЬКА 

МІСЬКА ЛІКАРНЯ ШВИДКОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

 

2.1. Організаційно-економічна характеристика діяльності медичного 

закладу 

Черкаська міська лікарня №3 розпочала свою діяльність наприкінці 

грудня 1977 року згідно з наказом Черкаського міськздороввідділу № 130 від 

26.12.1977. 1 січня 2008 року заклад був перейменований на Третю черкаську 

міську лікарню швидкої медичної допомоги, а з 1 січня 2013 року 

реорганізований у Комунальний заклад «Третя Черкаська міська лікарня 

швидкої медичної допомоги» Черкаської міської ради. З 4 січня 2019 року 

носить назву КНП «Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної 

допомоги». 

У травні 2018 року посаду «Головний лікар» було замінено на 

«Директор». Це наймолодший, але найбільший і найпотужніший медичний 

заклад у місті, який з перших днів своєї діяльності взяв на себе функції 

лікарні швидкої медичної допомоги. Він працює в ургентному режимі 

цілодобово, без вихідних та святкових днів вже понад 40 років. 

Будівництво міської лікарні №3 стало відповіддю на швидкий розвиток 

хімічної промисловості в Черкасах та зростання населення міста, яке 

відбувалося завдяки інтенсивній міграції селян до нового обласного центру 

України. На кінець 60-х років кількість мешканців Черкас перевищила 200 

тисяч, і наявна мережа лікувальних закладів не задовольняла потреби 

черкасців у медичній допомозі, що призводило до черг на планову 

госпіталізацію. 

3 жовтня 1967 року виконком Черкаської облради депутатів трудящих 

ухвалив рішення №600 підписане головою облвиконкому М. Коржем, в 

якому підкреслювалося, що до 1 січня 1968 року необхідно вирішити 



34 
 

питання будівництва лікувального комплексу в селищі «Хімік» за рахунок 

дольової участі промислових та будівельних підприємств. 

30 серпня 1968 року облвиконком прийняв рішення №500 «Щодо 

будівництва лікарні на 600 ліжок з поліклінікою на 1200 відвідувань у м. 

Черкаси в районі селища Хіміків». У 1969 році був розроблений генеральний 

план для майбутньої лікарні, який відповідав усім вимогам та сучасним 

тенденціям будівництва. 

Будівництво лікарняного комплексу розпочалося в грудні 1974 року, а 

до кінця 1976 року була завершена перша черга — корпус поліклініки №3. У 

жовтні 1976 року Черкаська міська рада депутатів трудящих та виконавчий 

комітет ухвалили спільне рішення №749/19-9, підписане головою 

міськвиконкому В. Г. Сокоренком, про відкриття міської поліклініки №3 з 15 

листопада 1976 року. Того ж дня наказом №146-к Черкаського міського 

відділу охорони здоров'я був призначений перший головний лікар 

поліклініки — Анатолій Іванович Рудковський. 

22 листопада 1977 року на роботу влаштувалася перша старша 

медсестра поліклініки — Людмила Олександрівна Мішкура. З 1 березня 1977 

року поліклініка почала прийом пацієнтів. Будівництво лікарні тривало, і в 

кінці грудня 1977 року в експлуатацію було введено головний 7-поверховий 

корпус стаціонару. 16 листопада 1977 року наказом міськздороввідділу 

№164-к Анатолій Іванович Рудковський був призначений головним лікарем 

новоствореної лікарні, до складу якої увійшла і поліклініка [22]. 

26 грудня 1977 року був виданий наказ №130 Черкаського 

міськздороввідділу, підписаний завідувачкою Л.О. Мураєнко, згідно з яким з 

29 грудня 1977 року в лікарні мали розгорнути 150 ліжок: 100 

терапевтичного профілю та 50 — неврологічного. 

На початку 1981 року в лікарні було створено професійну медичну 

бібліотеку, яка стала корисним ресурсом для всіх медичних працівників — 

від досвідчених лікарів і медсестр до молодих ординаторів, які лише мріяли 

опанувати лікарську професію. 
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У 1983 році лікарня отримала гуртожиток №10 на вулиці Я. Галана, 

хоча будівля була в аварійному стані. Декілька медичних працівників 

оселилися там, але їм доводилося ділити приміщення з працівниками 

культурних установ та інших державних організацій. У наступні роки, до 

розпаду СРСР, лікарня відкривала нові відділення, купувала необхідне 

обладнання, а кількість працівників і пацієнтів постійно зростала. 

У січні 1983 року на базі госпітального відділення було відкрито 

ревматологічне відділення №2, яке згодом перейменували на кардіологічне 

відділення №2. Незабаром тут вперше в Черкасах відкрили 20 нефрологічних 

ліжок та запровадили посаду лікаря-нефролога. 

У 1991 році Третя міська лікарня відкрила новий кабінет аксіальної 

комп'ютерної томографії головного мозку, ставши першою лікарнею в 

Черкасах, яка мала рентгенівський комп'ютерний томограф. Але на цьому її 

лідерство не завершилося. У 1993 році в лікарні побудували перший в місті 

кабінет ультразвукової діагностики (УЗД). 

На початку 1996 року лікарня отримала у власність аптеку №15, що 

забезпечувала лікарські відділення необхідними ліками та розчинами, 

прискоривши надання медичної допомоги пацієнтам. 

Незважаючи на складні економічні умови 90-х, Третя міська лікарня 

продовжувала отримувати суттєве фінансування, що дозволило їй 

утримувати статус провідної медичної установи не лише міста, але й усієї 

України. За цей період лікарня врятувала тисячі життів, обслуговуючи навіть 

найважчих пацієнтів з різних регіонів країни, попри свій міський статус. 

У нове тисячоліття Третя Черкаська міська лікарня увійшла з 

відкриттям центру спеціалізованої медичної допомоги для осіб із нарко- та 

алкогольними отруєннями, який згодом, через рік, був інтегрований до 

відділення невідкладної терапії клініки. 

2000-ті роки принесли зміни і в кадровій політиці. У 2004 році лікарня 

вперше запровадила посаду психолога, послуги якого швидко стали 

популярними серед жителів міста. 
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Напередодні 2010 року лікарня активно рухалася до інформатизації: всі 

відділення та кабінети були підключені до інтернету та оснащені 

комп’ютерами. Медичний персонал регулярно проходив навчання для 

вдосконалення навичок роботи з комп’ютерними програмами, необхідними 

для надання якісної допомоги пацієнтам. 

Загалом, Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги 

залишається найсучаснішим і найпрогресивнішим медичним закладом у 

Черкасах, надаючи цілодобову медичну допомогу протягом понад 40 років, 

за що мешканці міста висловлюють свою щиру вдячність [21]. 

Протягом останніх 10 років лікарня зазнала змін не лише в назві, а й у 

кількості та спеціалізації ліжкового фонду, структурі відділень, оснащенні та 

благоустрою. У січні 2013 року лікарню реорганізували в Комунальний 

заклад (КЗ) «Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги» 

Черкаської міської ради, а поліклініка №3 стала самостійним закладом. 

У 2015 році відкрили нове Уронефрологічне відділення на 40 ліжок — 

20 урологічних і 20 нефрологічних. У 2018-2019 роках у кількох відділеннях 

провели перепрофілізацію ліжок: зокрема, розгорнули 10 ліжок ургентної 

ендокринології в Терапії №1, 10 ліжок ургентної пульмонології в Терапії №2, 

10 торакальних хірургічних ліжок у Хірургії №1 та 10 судинних хірургічних 

ліжок у Хірургії №2, всього 40 нових ліжок для лікарні. 

4 січня 2019 року, відповідно до вимог медичної реформи, заклад 

отримав нову назву — Комунальне некомерційне підприємство (КНП) 

«Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги». 

Повна інформація про лікарню наведена в таблиці 2.1 та 2.2. 
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Таблиця 2.1. 

Основні види діяльності КНП Третя Черкаська міська лікарня 

швидкої медичної допомоги [22] 

Код Основні види діяльності 

86.10 Діяльність лікарняних закладів 

21.20 Виробництво фармацевтичних препаратів і матеріалів 

46.46 Оптова торгівля фармацефтичними товарами 

86.22 Спеціалізована медична практика 

47.73 Роздрібна торгівля фармацевтичними товарами в спеціалізованих 

магазинах 

68.20 Надання в оренду й експлуатацію власного чи орендованого 

нерухомого майна 

86.90 Інша діяльність у сфері охорони здоровя 

 

Таблиця 2.2. 

Інформація про підприємство КНП Третя Черкаська міська 

лікарня швидкої медичної допомоги [22] 

Інформація про підприємство 

Організаційно-правова форма Комунальне підприємство 

Засновники Черкаська міська рада – 100% 

капіталу 

Розмір статутного капіталу 25581829 грн 

Код ЄДРПОУ 05503705 

Місцезнаходження юридичної особи Україна, **8, Черкаська обл., місто 

Черкаси, ВУЛИЦЯ САМІЙЛА 

КІШКИ, будинок 210 
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Відповідно до поставленої мети та відповідно до ліцензій та видів 

діяльності КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги 

може здійснювати такі види робіт та послуг[22] : 

1. Надання медичних послуг вторинного рівня та інших видів 

допомоги, включаючи лікарняну діяльність, загальну та спеціалізовану 

медичну практику, стоматологічну допомогу. 

2. Організація надання первинної та вторинної медичної допомоги 

відповідно до законодавства, включаючи консультації, діагностику, 

лікування, реабілітацію та профілактику захворювань, травм, отруєнь, а 

також патологічних та фізіологічних станів, зокрема вагітності й пологів. 

Направлення пацієнтів на спеціалізовану або високоспеціалізовану 

допомогу. 

3. Координація співпраці з іншими медичними закладами для 

забезпечення безперервності надання медичних послуг на різних рівнях та 

ефективного використання ресурсів системи охорони здоров’я. 

4. Проведення профілактичних оглядів. 

5. Надання спеціалізованих медичних послуг з виїздом додому. 

6. Організація направлення пацієнтів на консультації, лікування або 

реабілітацію в інші медичні заклади, а також на санаторно-курортне 

лікування. 

7. Видача лікарняних листків. 

8. Направлення осіб з постійною втратою працездатності на МСЕК. 

9. Проведення інформаційної та освітньо-роз'яснювальної роботи 

щодо здорового способу життя серед населення м. Черкас. 

10. Участь у державних і регіональних програмах з профілактики, 

діагностики та лікування певних захворювань. 

11. Вирішення проблем вторинної медичної допомоги у м. Черкаси і 

та пошук шляхів їх розв'язання. 

12. Визначення потреб лікарні в лікарських засобах, медичних 

виробах та обладнанні для забезпечення якісної медичної допомоги. 
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13. Моніторинг використання лікарських засобів та медичного 

обладнання. 

14. Забезпечення підготовки та підвищення кваліфікації працівників. 

15. Організація роботи з наркотичними та психотропними засобами 

відповідно до законодавства України. 

16. Залучення медичних фахівців для надання спеціалізованої 

допомоги, в тому числі лікарів-підприємців на основі контрактів, а також 

підтримка їх професійного розвитку. Організація науково-практичних 

заходів. 

17. Закупівля, зберігання та використання ресурсів для надання 

медичних послуг, зокрема лікарських засобів і обладнання. 

18. Координація діяльності лікарів з іншими медичними закладами 

та соціальними службами. 

19. Надання платних медичних послуг відповідно до законодавства. 

20. Надання послуг медичної реабілітації. 

21. Співпраця з іншими закладами охорони здоров’я м. Черкас та 

Черкаського району. 

22. Проведення зовнішньоекономічної діяльності у відповідності з 

чинним законодавством. 

23. Можливість займатися іншими видами діяльності, не 

забороненими законодавством. 

24. Виконання інших функцій, пов’язаних із завданнями КНП. 

Станом на 2023 рік структура медичного закладу складається з 8 

відділів, 9 кабінетів і 11 відділень, що надають медичні послуги. 

Організаційна структура закладу представлена на рис. 2.1. 

Організаційна структура включає в себе: 

1. Адміністративно-господарську частину. 

2. Інформаційно-аналітичний відділ. 

3. Амбулаторно-поліклінічна допомога, яка надається по 24 

спеціальностям. 
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4. Швидка медична допомога. 

5. Стаціонарна медична допомога зі стаціонаром на 333 ліжка. 

6. Параклінічна служба. 

Станом на 2023 рік у лікарні працює 882 співробітники, що 

забезпечують широкий спектр спеціалізованої стаціонарної медичної 

допомоги. За обсягом та профілем ліжкового фонду заклад займає перше 

місце серед міських лікарень Черкас. У другому півріччі 2023 року штат 

лікарні включає 128 лікарів, 16 інтернів, 7 провізорів і фармацевтів, а також 

351 медсестру. 

Стаціонар на 555 ліжок має 14 спеціалізованих відділень, серед яких є 

відділення анестезіології з ліжками для інтенсивної терапії (загальна 

реанімація) та відділення для пацієнтів з цереброваскулярною патологією 

(нейрореанімація), в кожному з яких передбачено по 9 ліжок. Крім того, 

кардіологічне (інфарктне) відділення обладнано 6 ліжками для інтенсивної 

терапії. Заклад також має відділення екстракорпоральних методів лікування 

та 13 параклінічних відділень і кабінетів, які надають невідкладну та планову 

медичну допомогу дорослим пацієнтам за 20 спеціальностями, серед яких 

невідкладна терапія, хірургія, гінекологія, урологія, нефрологія, 

ендокринологія, ургентна пульмонологія, торакальна та судинна хірургія. 

Щороку стаціонарну допомогу отримують понад 22 тисячі пацієнтів, з 

яких 70% госпіталізуються в терміновому порядку. Крім того, у лікарні 

здійснюється близько 7 тисяч операцій. [22]. 
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Рис. 2.1. Організаційна структура управління КНП Третя Черкаська 
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міська лікарня швидкої медичної допомоги [22] 

Таблиця 2.3 

Структура КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги [22] 

Відділення Кабінети Лабораторії 

1. Екстреної медичної допомоги 

2. Травматологічний пункт 

3. Ренгологічне 

4. Діагностичне 

5. Фізіотерапевтичне 

6. Анестезіології та інтенсивної терапії 

7. Неврологічне 

8. Нейрохірургічне 

9. Хірургічне1і 2 

10. Гінекологічне 

11. Інформаційно-аналітичний відділ 

медичної статистики 

12. Травматологічне 

13. Кардіологічне 

14. Ревматологічне 

15. Уронефрологічне 

16. Невідкладної терапії 

17. Терапевтичне 

18. Реабілітації 

19. Паліативної допомоги 

20. Паталогоанатомічне 

21. Відділ кадрів 

22. Бібліотека 

23. Операційний блок 

24. Рада медичних сестер 

1. Стоматологічний 

2. Збору крові 

3. Екстра 

корпоральних 

методів 

детоксикації 

1. Клініко-

діагностич

на 

2. Бактеріоло

гічна 

 

У КНП «Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги» 

надається широкий спектр спеціалізованої стаціонарної медичної допомоги. 

За кількістю та профілюванням ліжок заклад займає перше місце серед 

лікарень Черкас. 

Щорічно стаціонарну допомогу отримують понад 22 тисячі пацієнтів, з 

яких 70% потрапляють до лікарні в терміновому порядку. Лікарня також 

виконує майже 7 тисяч оперативних втручань. 

Протягом останніх 10 років у закладі відбулися значні зміни, які 

стосуються не лише назви, а й кількості та спеціалізації ліжок, структури 

відділень, обладнання та благоустрою. Лікарня активно реформується, 
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готуючись працювати в нових умовах як медичний заклад другого рівня для 

лікування невідкладних станів. 

Була відкрита нова уронефрологічне відділення на 20 ліжок (по 10 для 

урології та нефрології). Також проведено реорганізацію ліжкового фонду: в 

терапії №1 додано 10 ліжок для ургентної ендокринології, у терапії №2 — 10 

ліжок для ургентної пульмонології, в хірургії №1 — 10 ліжок для торакальної 

хірургії, а в хірургії №2 — 10 для судинної хірургії. 

Амбулаторна вторинна (спеціалізована) та третинна 

(високоспеціалізована) медична допомога надається як дорослим, так і дітям. 

Це включає медичну реабілітацію та стоматологічну допомогу в рамках 

роботи приймального відділення, травматологічного пункту та денного 

стаціонару. 

Для ранньої діагностики новоутворень проводяться інструментальні 

дослідження, такі як езофаго гастродуоденоскопія, колоноскопія, цистоскопія 

та бронхоскопія. Також надаються хірургічні операції для дорослих і дітей у 

стаціонарних умовах, а також медична допомога при гострих інсультах. 

Пацієнти можуть отримати стаціонарну допомогу без хірургічного 

втручання. Відповідно до постанови КМУ від 05.02.2020 №65, медичні 

заклади, які надають послуги в рамках програми медичних гарантій, мають 

забезпечити пацієнтів необхідними медичними виробами, витратними 

матеріалами та лікарськими засобами згідно з Національним переліком 

основних лікарських засобів. У вартість медичних послуг також входять 

заробітна плата, харчування для стаціонарних пацієнтів та витрати на 

господарські потреби, але не включені витрати на комунальні послуги. 

Отже, КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної 

допомоги продовжує успішно функціонувати, надаючи якісні медичні 

послуги. Лікарня постійно оновлює обладнання, зокрема завдяки підтримці 

благодійних організацій, і прагне забезпечити пацієнтів високоякісним 

медичним обслуговуванням, а медичний персонал – своєчасною виплатою 
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заробітної плати. Якість наданих послуг є ключовим фактором, який сприяє 

успіху та конкурентоспроможності медичного закладу. 

 

2.2. Аналіз фінансового стану діяльності КНП Третя Черкаська 

міська лікарня швидкої медичної допомоги 

 

Далі проаналізуємо підсумки роботи КНП Третя Черкаська міська 

лікарня швидкої медичної допомоги та аналізуючи статистичні дані за період 

2021-2023 років,  

Лікарня надає якісні послуги з обслуговування населення м. Черкас та 

Черкаського району, проводить лікувально-оздоровчі заходи, профілактику 

захворювань та якісне лікування пацієнтів. Заклад наближає медичну 

допомогу до населення, а саме розвиток сімейної медицини, проведення 

партнерських пологів, використовує новітні методи дослідження 

фіброгастродуоденоскопію, ультразвукову діагностику, лапароскопічне 

обстеження. 

Таблиця 2.4 

Динаміка основних фінансових показників діяльності лікарні за 

2020-2023 роки [22] 

 

2023 

грн 

2022 

грн  

2021 

грн 

2020 

грн 

Дохід 377 851, 300  309 830  218 630 300  225 720 400  

Чистий прибуток 15 380 000  46 744  6 359 100  70 589 100  

Активи 439 129 800  306 073  236 738 900  221 012 600  

Зобов'язання 217 678 700  158 299  138 317 500  133 957 700  

Кількість працівників 882 803 762 

  

 

Дані таблиці 2.4 свідчать, що дохід лікарні у 2023 році становить 

377 851, 300  грн. Прибуток лікарні у 2023 році склав 15 380 000 грн, активи 

становлять –  439 129 800 грн, зобов’язання – 217 678 700 грн. Прибуток 
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збільшився у порівнянні з 2022 роком на  15 333 256 грн. Найнижчий 

прибуток був у 2022 року і становив 46744 грн, що пов’язано з війною в 

країні та браком фінансування. 

 

Рис. 2.2. Динаміка зміни активів за період 2020-2023 рр. КНП Третя 

Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги (тис. грн) [22] 

 

Дані рис. 2.2. свідчать про проблеми лікарні з основними активами, 

особливо у 2022 році, коли  активи становили 306 тис. грн. Дані ситуація 

тісно пов’язується з початком повномасштабного вторгнення росії на 

територію нашої країни. 

 

Рис. 2.3. Динаміка зміни чистого прибутку  за період 2020-2023 рр. 

КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги (тис. 

грн) [22] 
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Основними джерелами надходження коштів є виплати за договорами 

на медичне обслуговування населення та фінансування з місцевого бюджету 

через цільові програми або надання фінансової підтримки. 

Додаткові джерела доходів можуть включати будь-які надходження від 

фізичних і юридичних осіб, що не заборонені законодавством, такі як: – 

виплати від страхових компаній за медичні послуги; – оплата юридичними 

особами за медичні та супутні послуги (корпоративні медогляди, оренда 

приміщень); – благодійні внески; – оплата за надання платних послуг; – 

кошти за сервісні послуги для пацієнтів (палати з покращеним комфортом 

тощо) або для інших медичних установ і лікарів-ФОП (ведення бухгалтерії, 

закупівля медикаментів і витратних матеріалів, проведення тренінгів тощо). 

 

Рис. 2.4. Основні джерела доходів КНП Третя Черкаська міська лікарня 

швидкої медичної допомоги [22] 

 

Згідно з Постановою КМУ від 05.02.2020 р. №65 «Деякі питання 

реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування 

населення в 2020 році»,  під час надання медичних послуг в межах програми 

гарантій заклад забезпечує пацієнтів медичними виробами, витратними 

матеріалами та ліками з Національного переліку основних лікарських 

засобів. 
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Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 05.02.2020 р. №65 

«Деякі питання реалізації програми державних гарантій медичного 

обслуговування населення в 2020 році», під час надання медичних послуг у 

рамках цієї програми заклад забезпечує пацієнтів медичними виробами, 

витратними матеріалами та ліками з Національного переліку основних 

лікарських засобів. 

КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги 

отримує фінансування за пакетом медичних гарантій, до якого входять: 

1. Амбулаторна вторинна (спеціалізована) та третинна 

(високоспеціалізована) медична допомога для дорослих та дітей, включаючи 

медичну реабілітацію та стоматологічну допомогу (в рамках приймального 

відділення, травматологічного пункту та денного стаціонару). 

2. Інструментальні дослідження для ранньої діагностики 

новоутворень, такі як "езофагогастродуоденоскопія". 

3. Інструментальні дослідження. 

4. Новоутворення: "колоноскопія". 

5. Інструментальні дослідження. 

6. Новоутворення: "цистоскопія". 

7. Інструментальні дослідження. 

8. Новоутворення: "бронхоскопія". 

9. Для ранньої діагностики. 

10. Хірургічні операції для дорослих та дітей у стаціонарі. 

11. Медична допомога при гострому мозковому інсульті. 

12. Стаціонарна допомога дорослим та дітям без хірургічних 

операцій. 

Протягом 2023 року, відповідно до Договору про медичне 

обслуговування населення за програмою медичних гарантій, заклад отримав 

фінансування у розмірі 52,502.6 тис. грн., зокрема за такими пакетами 

медичних гарантій: 
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 хірургічні операції для дорослих та дітей у стаціонарі – 5,118.3 тис. 

грн.; 

 стаціонарна допомога для дорослих та дітей без хірургічних 

втручань – 20,867.6 тис. грн.; 

 профілактика, діагностика, спостереження, лікування та реабілітація 

пацієнтів в амбулаторних умовах – 18,298.1 тис. грн.; 

 хірургічні операції для дорослих та дітей в умовах одноденного 

стаціонару – 2.5 тис. грн.; 

 забезпечення кадрового потенціалу системи охорони здоров'я 

шляхом залучення лікарів-інтернів – 212.5 тис. грн. 

- реабілітаційна допомога дорослим і дітям у амбулаторних умовах – 

8003,6 тис. грн. 

Залишок коштів на рахунках станом на 01.01.2023 року становив 5460,0 

тис. грн. Протягом 2023 року кошти, отримані від Національної служби 

здоров’я України, були спрямовані на: 

- оплату праці працівників лікарні - 43003,3 тис. грн. або 81,9 % від 

суми надходжень; 

- придбання палива, будівельних товарів, канцелярського приладдя, 

бланків та журналів – 1019,3 тис. грн.; 

- медикаменти та вироби медичного призначення (в т.ч. пробірки, 

компоненти крові, реактиви, наркотичні засоби) – 2258,7 тис. грн.; 

- продукти харчування – 1579,1 тис. грн.; 

- оплата послуг (ремонт та повірка медичного обладнання, послуги 

зв’язку, охорона приміщень, прання, обслуговування МІС, медичні огляди 

співробітників) – 1945,6 тис. грн.; 

- витрати на відрядження – 47,6 тис. грн.; 

- відшкодування пільгових пенсій – 107,4 тис. грн; 

- капітальний ремонт педіатричного відділення – 1475,0 тис. грн. 

Загальна сума видатків склала 51886,1 тис. грн. Залишок коштів на 

кінець 2023 року становить 6018,3 тис. грн. 
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Поряд з тим, лікарня отримала фінансову підтримку з міського 

бюджету на покриття вартості комунальних послуг та виплату муніципальної 

премії на загальну суму 21563,8 тис. грн., в т.ч.: 

- на виплату муніципальної премії – 13114,5 тис. грн.; 

- на оплату комунальних послуг – 8449,3 тис. грн. 

Протягом 2023 року отримано гуманітарну допомогу на загальну суму 

2311,1 тис. грн., в т.ч. у вигляді медикаментів та виробів медичного 

призначення  – 1190,7 тис. грн., у вигляді товарно-матеріальних цінностей 

–266,0 тис. грн., у вигляді продуктів харчування – 33,9 тис. грн. , в т.ч. по 

відділеннях: 

- ВАІТ – 3,5 тис. грн.; 

- харчоблок – 35,7 тис. грн.; 

- боксоване відділення для дітей грудного віку – 51,8 тис. грн.; 

- боксоване відділення з приймальним покоєм – 21,7 тис. грн.; 

- хірургічне відділення – 8,0 тис. грн.; 

- педіатричне відділення – 3,6 тис. грн.; 

- клініко-діагностична лабораторія – 53,3 тис. грн.; 

- відділення УЗД – 1,7 тис. грн.; 

- кімната для зберігання ліків – 1184,4 тис. грн.; 

- матеріальна комора – 119,7 тис. грн.; 

- відділення реабілітації – 0,9 тис. грн.; 

- адміністративно-господарча частина – 3,9 тис. грн.; 

- КДВ – 2,4 тис. грн. 

Протягом 2023 року в закладі діяли 16 договорів оренди приміщень на 

загальну площу 1570,76 м². Надходження на спеціальний рахунок від оренди 

за цей період становлять 1304,2 тис. грн. 

Згідно наказу по КНП «Черкаська міська дитяча лікарня» від 23.08.2021 

року № 192, в лікарні затверджено тарифи на платні послуги. Надходження 

за платні послуги за 2023 року склали 12,2 тис. грн. 

Інші надходження на спеціальний рахунок лікарні (здача на утилізацію 
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металолому, скла, деревини) - 18,4 тис. грн. 

За рахунок коштів, отриманих на спеціальний рахунок: 

- сплачено податки на суму 271,1 тис. грн.; 

- сплачено за послуги (ремонт та повірка медобладнання, заправка 

картриджа, утилізація відходів, ремонт комп’ютерної техніки) 433,0 тис. грн.; 

- придбано будівельні та господарські матеріали на суму 294,2 тис. 

грн.; 

- сплачено за комунальні послуги – 459,1 тис. грн. 

Згідно Програми соціально-економічного розвитку міста Черкаси на 

2023 

рік, закладу виділено кошти на придбання обладнання в сумі 44262,0 тис. 

грн. 

А також 5075,6 тис. грн. на утеплення фасадів корпусу А-6, на 

проведення капітального ремонту покрівлі корпусу А-6 - 2905,9 тис. грн. та 

1647,7 тис. грн. на встановлення джерела безперебійного живлення. 

Отже, за рахунок додаткових коштів виділених з бюджету м .Черкаси 

на потреби перераховані вище вдалося збільшити активи до лікарні до 

439 129 800  грн. 

За рахунок коштів м. Черкаси та зароблених коштів лікарнею було 

придбано обладнання. Згідно Програми соціально-економічного розвитку 

міста Черкаси на 2023 рік, закладу виділено кошти на придбання обладнання 

в сумі 44262,0 тис. грн. 

А також 5075,6 тис. грн. на утеплення фасадів корпусу А-6, на 

проведення капітального ремонту покрівлі корпусу А-6 - 2905,9 тис. грн. та 

1647,7 тис. грн. на встановлення джерела безперебійного живлення. Сума 

витрат та кількість одиниць наведена в таблиці 2.5. 
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Таблиця 2.5  

Обладнання КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги придбано у 2023 році [22] 

 Перелік обладнання Кількіс

ть 

Ціна за 

одиницю 

Сума витрат 

за рахунок 

бюджету 

розвитку, грн. 

  124  35325659,16 

1.  Мобільний процедурний світильник 2 225 500,00   451 000,00 

2.  Шприцевий насос 3 42 500,00   127 500,00 

3.  Апарат підігріву крові та інфуійних 

розчинів 
10 

27 979,00   
279 790,00 

4.  Насос для ентерального харчування 1 43 700,00   43 700,00 

5.  Система реабілітації кісті 1 5 850 000   5 850 000,00 

6.  Система для приготування фанго-

парафіну та система підтримки 

температури 

1 

750 000,00   

750 000,00 

7.  Аналізатор  біомеханічний функцій 

інтерактивна система реабілітації 

апарат для електростимуляції та 

ультразвукової терапії 

2 

1 700 

000,00   
3 400 000,00 

8.  Функціональне ліжко (дитяче) 30 31 593,00   947 790,00 

9.  Монітор для визначення глибини 

анестезії 
2 

745 000,00   
1 490 000,00 

10.  Лабораторна посудомийна машина 
2 

1 011 

500,00   
2 023 000,00 

11.  Медична шафа 11 27 859,99   306 459,89 

12.  Медична шафа 1 59 498,10   59 498,10 

13.  Стіл для хірургічних інструментів 2 29 788,34   59 576,68 

14.  Стіл для хірургічних інструментів 43 23 000,00   989 000,00 

15.  Аналізатор  біомеханічний функцій 

інтерактивна система реабілітації 
1 

510 000,00   
510 000,00 

16.  Віртуальна реабілітаційна система, з 

механізованою підтримкою  
1 

483 219,49   
483 219,49 

17.  Тренажер з вібраційною 

платформою, стаціонарний: 

стабілометрична платформа 

1 

700 000,00   

700 000,00 

18.  Електроенцефалограф 
1 

2 650 

000,00   
2 650 000,00 

19.  Медичний аспіратор 2 51 200,00   102 400,00 

20.  Система ендоскопічної візуалізації у 

комплекті з гастроскопом 

 

1 

 

2586100,00 2586100,00 

21.  Функціональне ліжко 

 
5 

218280,00 
1091400,00 

22.  Система ендоскопічної візуалізації у 

комплекті (лапароскопічна стійка) 
1 

10425225,0

0 
10425225,00 
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Дані таблиці 2.5 свідчать про значне фінансування КНП Третя 

Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги ремонт будівлі та 

закупівлю нового обладнання. 

Далі проаналізуємо за показниками платоспроможності, фінансової 

стійкості та зробимо оцінку прибутковості лікарні. 

Таблиця 2.6 

Оцінка показників фінансової стійкості КНП Третя Черкаська 

міська лікарня швидкої медичної допомоги за період з 2021 по 2023 роки  

Найменування 

показника 

Норм. 

Знач. 
Інтерпретація показника 

2021 
2022 2023 

Абс. 

Відх.2023/2021 

Коефіцієнт 

поточної 

ліквідності 

> 0,2 

Показує, яка частина поточної 

заборгованості підприємства 

може бути погашена негайно на 

дату складання звітності 

 

5,0 5,7 4,1 -0,9 

Коефіцієнт 

швидкої 

ліквідності 

> 0,8 

Показує, яка частина поточної 

заборгованості підприємства 

може бути погашена за рахунок 

готівки та очікуваних 

надходжень від дебіторів 

2,3 3,6 1,85 -0,45 

Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності 

2 - 2,5 

Дозволяє виявити, в якій мірі 

поточні активи покривають 

поточні зобов’язання 

підприємства 

3,7 5,7 1,83 -1,87 

Розраховано згідно звітності підприємства [22] 

 

Дані таблиці 2.6 свідчать, що підприємство є фінансово стійким  і 

отримані показники свідчать, що підприємство може негайно погасити свою 

заборгованість показник 5,0 та 4,1 в 2021 та в 2022 році відповідно. А також 

поточні активи покривають поточні зобов’язання підприємства. 

Далі проаналізуємо показники платоспроможності таблиця 2.7. 
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Таблиця 2.7 

Оцінка показників платоспроможності КНП Третя Черкаська міська 

лікарня швидкої медичної допомоги за період з 2021 по 2023 роки [22] 

Найменування показника 

Нор

м. 

Знач. 

Інтерпретація 

показника 
2021 2022 2023. 

Абс. 

Відх.2

023/20

21 

Коефіцієнт фінансової 

незалежності (автономії, 

концентрації власного 

капіталу) 

> 0,5 

Характеризує частку 

власного капіталу у 

загальній вартості 

майна 

2,8 3,6 3,19 0.39 

Коефіцієнт заборгованості 

(співвідношення 

позикового і власного 

капіталу, фінансового 

ризику) 

< 1 

Показує, яка частина 

діяльності 

підприємства 

фінансується за 

рахунок позикового 

капіталу 

3,4 0,33 2,1 -1.3 

Коефіцієнт забезпеченості 

оборотного капіталу 

власними засобами 

фінансування 

> 0,1 

Показує наявність 

власних коштів і 

забезпеченість ними. 

Низьке значення 

показника свідчить 

про те що, активи (або 

якась їх частина) 

сформовані за рахунок 

позикового капіталу. 

3,6 5,2 4,0 0.4 

 

Дані таблиці 2.7 свідчать, що підприємство є неприбутковим і залежить 

від фінансування держави та місцевих органів влади., тому отримані 

показники нижче нормативного значення. 

Таблиця 2.8 

Оцінка показників прибутковості КНП Третя Черкаська міська 

лікарня швидкої медичної допомоги за період  з 2021 по  2023 роки 

Найменування 

показника 
Інтерпретація показника 2021 2022 2023 

Абс. 

Відх.2023/

2021 

Коефіцієнт 

рентабельності 

собівартості 

(GPM), % 

Індикатор собівартості, що 

розраховується  як співвіднощення 

між валовим прибутком  (збитком) 

та собівартістю0 

12,8% 25,8% 
13,6

% 
0.8 
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Розраховано згідно звітності підприємства 

 

Дані таблиці 2.8, що підприємство активно використовує всі свої 

активи, підприємство є прибутковим і покриває свої зобов’язання. 

Таким чином, КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної 

допомоги фінансується через державну програму медичних гарантій. Заклад 

значною мірою залежить від державного фінансування та підтримки органів 

місцевого самоврядування міста Черкаси. З фінансової точки зору лікарня є 

прибутковою та фінансово стійкою, постійно збільшуючи свої активи та 

доходи. Зменшення прибутку спостерігалося у 2022 року в зв’язку з війною 

та браком фінансування. В лікарні іноді виникають труднощі з оперативним 

погашенням фінансових зобов'язань, а також спостерігається 

недофінансування за окремими пакетами послуг.  

КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги в 

цілому демонструє позитивні тенденції розвитку. Однак заклад потребує 

оновлення основних засобів, придбання нової апаратури та стабілізації 

ліквідності. Хоча високі показники ліквідності викликають позитивну 

реакцію у кредиторів, вільні кошти можуть генерувати додатковий дохід і 

збільшувати грошові потоки, зокрема через укладання договорів на 

корпоративне обслуговування підприємств. Важливо також розробити 

маркетингову стратегію для підвищення лояльності споживачів і формування 

позитивного іміджу лікарні. Необхідно підвищити кваліфікацію та 

Продовження таблиці 2.8 

Коефіцієнт 

рентабельності 

активів 

підприємства 

(ROA), % 

Характеризує ефективність 

використання всіх активів 

підприємства. 

2,7% 15,3% 
3,,5

% 
0.8 

Коефіцієнт 

рентабельності 

власного капіталу 

(ROE), % 

Вказує, наскільки ефективно 

використовується власний капітал, 

тобто скільки прибутку було 

згенеровано на кожну гривню 

залучених власних коштів. 

7,9% 68,7% 
13,6

% 
5.7 
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доброзичливість персоналу, а також запровадити програми, спрямовані на 

профілактику, а не лише лікування. Крім того, варто впроваджувати 

енергозберігаючі технології та шукати оптимальних постачальників товарів, 

робіт і послуг. 

 

 

2.3.Оцінка стану та проблеми управління корпоративної соціальної 

відповідальності закладу охорони здоров’я 

Концепція корпоративної соціальної відповідальності розглядається як 

невід’ємна частина загальної бізнес-філософії та практики організацій, 

зокрема закладів охорони здоров'я. Принципи цієї політики зазвичай 

відображаються в документах, що містять місію організації, її цінності та 

стратегію розвитку. 

Оскільки планування є основним інструментом управління, при 

розробці та впровадженні практик корпоративної соціальної відповідальності 

у діяльності підприємств та медичних установ необхідно особливо 

акцентувати увагу на плануванні заходів, документації та процедурах, що 

забезпечують реалізацію соціальної відповідальності. 

Документальна основа для планування корпоративної соціальної 

відповідальності формується в рамках стратегічного планування, 

дотримуючись таких принципів: 

 Змістовність діяльності: підприємства та заклади охорони здоров'я 

повинні усвідомлювати склад представників бізнесу та органів місцевої 

влади, а також важливі для них інтереси. 

 Повнота відображення планів та результатів: вони повинні 

враховувати потреби, очікування та застереження заінтересованих сторін, а 

також їхні думки щодо найважливіших аспектів діяльності. 

 Реактивність: організації повинні послідовно реагувати на важливі 

проблеми, що виникають у заінтересованих осіб, і адаптуватися до змін. 
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 Верифікативність результатів: підприємства та заклади повинні 

спиратися на документальну базу, що дозволяє надавати громадськості та 

заінтересованим особам достовірну інформацію про свої плани та результати 

їх виконання. 

Зазначені принципи корпоративної соціальної відповідальності 

поступово реалізуються в КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги . 

Тривалий період керівництво лікарні та обслуговуючий персонал 

намагаються слідувати принципам корпоративної соціальної 

відповідальності. А також будувати свою господарську діяльність на 

порядності, людяності, турботи про пацієнтів, про навколишнє середовище 

та моральні цінності.  

Реалізація принципу ефективного діалогу бізнесу, споносорів та 

представників органів влади. Менеджмент лікарні постійно знаходять 

підтримку с представниками місцевої влади та залучення значних коштів на 

відновлення та розвиток лікарні, утеплення закладу та виділення значних 

коштів на медичні препарати та обладнання. Так, у 2023 році було виділено 

коштів 35 325 659,16 грн на закупівлю обладнання в кількості 124 одиниці. 

(дані таблиці 2.4).  

Щодо реалізації другого принципу (повнота відображення планів та 

результатів у документації), то медичний заклад у своїй діяльності приймає 

плани та прогнози розвитку на квартал, рік та пять років. Також у медичному 

закладі розроблені та затверджені всі необхідні документи, договори, 

ліцензійні умови, установчі документи та затверджено пакет послуг НЦЗУ 

для правового захисту працівників, пацієнтів та гарантії отримання коштів за 

проведені лікувальні пакети. 

Наступний принцип – реактивність, тобто миттєвість реагування на 

зовнішні зміни на діяльність медичного закладу. КНП Третя Черкаська 

міська лікарня швидкої медичної допомоги подолала виклики пандемії Covid 

19, нині лікарня справляється з викликами війни та браком спеціалістів, яких 
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частково мобілізували. Незважаючи на всі ці виклики лікарня ефективно 

функціонує та піклується про переселенця, військового, співробітника та 

звичайних людей. 

Принцип верифікативність результатів діяльності реалізується через 

участь медичного закладу у благодійних акціях, аукціонах, круглих столах, 

стажуванні, підвищенні кваліфікації та інших заходах, які не пов’язані з 

лікуванням населення. 

Формат взаємодії є різним від круглих столів, зустрічей, опитування 

пацієнтів, тестування до чат ботів. Окрім цих заходів проводяться ділові 

зустрічі, відео звернення, проводиться онлайн медицина, очні та телефонні 

інтерв’ю, благодійні заходи та аукціони на підтримку переселенців та ЗСУ.  

Для спонсорів та бізнес структур, стосовно до яких КНП Третя 

Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги планує активізацію 

корпоративної соціальної відповідальної план заходів щодо корпоративної 

соціальної відповідальності. В цій системі заходів, заходи ранжуються за 

першочерговість: першочергові дуже важливі, середньої важливості, важливі 

та можуть почекати трохи.  Прикладі заходів анонсованих на сайті КНП 

Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги представлено в 

таблиці 2.9. 

Таблиця 2.9 

Приклади заходів з корпоративної соціальної відповідальності, які 

були проведені в КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги [22] 

№ Дата заходу Фото заходу Назва заходу 

1 10.09.2024 

 

Яка медична допомога надається 

внутрішньо переміщеним особам 

при інсульті? 

2 22 

серпня 

2024 

 

Куди можуть звернутися 

внутрішньо переміщені особи для 

отримання підтримки у питаннях 

психічного здоров’я? 

https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=24488&s=1&s1=66
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Продовження таблиці 2.9 

3 04 вересня 

2024 

 

 

Чат бот про вакцинацію 

4 13 листопада 

2024 
 

В Україні функціонує 

Національний портал з імунізації. 

5 14 серпня 2024 

 

Що необхідно знати внутрішньо 

переміщеній особі для отримання 

безкоштовної медичної допомоги? 

6 14 

серпня 

2024 

 
 

Куди можуть звернутися 

внутрішньо переміщені особи для 

отримання підтримки в сфері 

психічного здоров’я? 

 
 

· 

 

· 

 

 

Також медичний заклад турбується з точки зору корпоративної 

соціальної відповідальності про своїх працівників: лікарів, інтернів, 

медичних сестер та обслуговуючий персонал.  Станом на 2023 рік у штаті 

лікарні 882 особи, з яких 128 лікарів, 16 інтернів, 7 провізорів і фармацевтів 

та 351 медична сестра [22] 

Дані таблиці 2.10 свідчать, що лікарня укомплектована на 93,8% 

кадрами у 2022 році та у 2023 на 96,7%. За останній рік (з 2022 по 2023) 

кількість штатних посад зменшилася на 23,5, фізичних осіб – на 13, 

укомплектованість зросла з 93,8% до 96,7% (на 2,9%). Всього у закладі на 

кінець 2023 року працює 295 фізичних осіб на 305 штатних посадах. Кількість 

штатних лікарських посад зменшилася на 6,25, при цьому кількість фізичних 

осіб збільшилася на 1 особу, що нівелювало дефіцит кадрів у 2023. 

Кількість штатних посад середніх медичних працівників зменшилася на 

7,5, при цьому кількість фізичних осіб збільшилася на 1 особу, що стало 

причиною відсутності дефіциту кадрів на кінець 2023 року. 

 

 

https://chmr.gov.ua/ua/newsread.php?view=24537&s=1&s1=66
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Таблиця 2.10 

Медичні кадри та штатні посади КНП Третя Черкаська міська 

лікарня швидкої медичної допомоги 

№ Штати закладу  2022 2023 

1.  Всього:      штатні посади 

(бюджетні) 

 328,5 305,00 

2.  зайняті посади  316,5 289,75 

3.  фізичні особи  308 295,00 

4.  укомплектованість                                  % 93,8% 96,7% 

5.  дефіцит кадрів  -20 - 

6.  в т.ч. лікарі: штатні посади  69,75 63,5 

7.  зайняті посади  65,5 59,25 

8.  фізичні особи  62 63 

9.  укомплектованість                                  % 88,9% 99,2% 

10.  дефіцит кадрів  -7 - 

11.  осіб пенсійного віку                             абс. 23 21 

12.  від фізичних осіб лікарів % 37,1% 33,3% 

13.  осіб передпенсійного віку                   абс. 3 5 

14.  від фізичних осіб лікарів % 4,8% 7,9% 

15.  середні медичні працівники: штатні 

посади 

 129,0 121,5 

16.  зайняті посади  128,0 118,25 

17.  фізичні особи  119 120 

18.  укомплектованість                                  % 92,2% 98,8% 

19.  дефіцит кадрів  -10 - 

20.  осіб пенсійного віку                             абс. 11 12 

21.      від ф.о. медперсоналу                             % 9,2% 10% 

22.  осіб передпенсійного віку                   абс. 11 8 

23.    від ф.о. медперсоналу                            % 9,2% 6,7% 

 

На завершення можна відзначити, що КНП Третя Черкаська міська 

лікарня швидкої медичної допомоги розпочала впровадження принципів 

корпоративної відповідальності в свою діяльність: 

 Організаційне управління: створення системи управління з наданням 

широких повноважень працівникам, дотримання законодавства та 

проведення соціальних заходів. 

 Права людини: забезпечення соціальних гарантій для працівників, 

підписання колективних договорів, дотримання трудового законодавства, 
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підтримка профспілкової діяльності, створення "гарячих" телефонних ліній 

та надання послуг захисту прав людини. 

 Екологічні питання: вирішення екологічних проблем через 

впровадження сучасних технологій для збереження навколишнього 

середовища, використання екологічних матеріалів, реалізацію екологічних 

програм та виконання вимог з екологічної безпеки. 

 Працевлаштування: забезпечення трудової зайнятості осіб з 

інвалідністю, створення комфортних умов праці, дотримання трудового 

законодавства, виплата премій та демократичні взаємини в колективі. 

 Вирішення скарг: керівництво лікарні розглядає питання та скарги 

пацієнтів, контролюючи якість послуг і обслуговування на основі 

партнерських відносин. 

 менеджмент запроваджує політику чесної конкуренції, відкритість, 

відповідальну сплату податків, боротьбу з корупцією та підписання 

Меморандуму соціальної відповідальності. 

 Соціальне залучення: реалізація соціальних пільг і гарантій для 

працівників, заохочення за якісне виконання обов'язків та реалізація 

благодійних ініціатив. 

Серед працівників лікарні та пацієнтів було проведено анонімне 

опитування за допомогою опитувальника  Гугл щодо корпоративної 

соціальної відповідальності КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги у 2023 році. Участь в опитування взяли 100 респондентів. 

В результати цього опитування можна розглянути на рис 2.4. Дані результати 

не є репрезентативними, але вони відображають картину корпоративної 

соціальної відповідальності лікарні. 
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Рис. 2.5. Опитування працівників та пацієнтів лікарні щодо 

корпоративної соціальної відповідальності  КНП Третя Черкаська 

міська лікарня швидкої медичної допомоги у 2023 році 

Примітка: дослідження проведено автором в рамках проведеної роботи 

 

Згідно даних опитування рис. 2.5. найбільш проблемними чинниками 

щодо корпоративної соціальної відповідальності є соціальний захист 

працівників, турбота про екологію, утилізація та переробка медичних 

відходів. Дане опитування свідчить поро недостатній соціальний захист 

працівників. Більшість опитаних бажають мати конкурентну заробітну плати, 

можливість підвищення кваліфікації, стажування за кордоном і недостатній 

рівень преміювання. Більшість опитаних працівників досить низько 

оцінюють кар'єрні перспективи, що відкриваються перед ними в організації. 

Респонденти висловили думку про необхідність розробки і дотримання 

кодексу етики як ключові прояви корпоративної соціальної відповідальності 

(КВС). Респонденти хочуть бачити більше благодійних заходів і аукціонів на 

підтримку ЗСУ та запровадження «благодійних програм лікування 

переселенців та воїнів, ветеранів ЗСУ». Незважаючи на такі відгуки, все ж 

таки варто відмітити, що саме КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

43% 

76% 

99% 

24% 

70% 

68% 

80% 

78% 

86% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Соціальний захист працівників 

Позитивін відгуки паціентів  

Дотрмання законів про працю 

Турбота про екологіяю та висадження зелених 

насаджень 

благодійна діяльність (турбота пацієнтів ЗСУ, 

переселенців) 

Психологічна підтримка воїнів та їх 

реабілітація за рахунок лікарні 

Відповідальність перед партнерами  

Доброзичливе ставлення до пацієнтів 

Соціальний пакет послуг працівникам 
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медичної допомоги знаходиться на шляху розвитку корпоративної соціальної 

відповідальності та основні компоненти якої вони і намагаються провадити в 

практичній діяльності. 

Лікарні слід активніше впроваджувати принципи та Міжнародний 

стандарт ISO 26000:2010 «Настанови з соціальної відповідальності» для 

реалізації практик соціальної відповідальності. Це передбачає розуміння 

концепції соціальної відповідальності організації, її інтеграцію на всіх рівнях 

діяльності, обмін інформацією з питань соціальної відповідальності, 

підвищення довіри до організації в цьому контексті, аналіз досягнень, 

поліпшення результативності, а також оцінку добровільних ініціатив у сфері 

соціальної відповідальності. 

Отже, оцінивши стан корпоративної соціальної відповідальності КНП 

Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги стану та 

проблеми управління можна констатувати, що лікарня знаходиться на шляху 

впровадження принципів КСП та запроваджуючи благодійні заходи, круглі 

столи та чат-боти, опитувальники пацієнтів. Водночас, виникають проблеми 

благодійного захисту переселенців, воїнів та ветеранів війни. Також 

залишаються питання корпоративної соціальної відповідальності перед 

працівниками в частині їх професійного розвитку та зростання, відпочинку, 

благоустрою житлових умов та застосування мотиваційних програм. 
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Висновки до розділу 2 

В другому розділі розглянуто практичні аспекти управління 

корпоративною соціальною відповідальністю КНП Третя Черкаська міська 

лікарня швидкої медичної допомоги.  

1.Досліджено організаційно-економічна характеристика діяльності 

медичного закладу та його історію. Черкаська міська лікарня №3 почала 

функціонувати наприкінці грудня 1977 року згідно наказу Черкаського 

міськздороввідділу № 130 від 26.12.1977 року.  Нинішню назву заклад став 

мати з 4.01.2019 року. КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги продовжує успішно функціонувати нині, надаючи якісні 

медичні послуги. Лікарня постійно оновлює обладнання, зокрема завдяки 

підтримці благодійних організацій, і прагне забезпечити пацієнтів 

високоякісним медичним обслуговуванням, а медичний персонал – 

своєчасною виплатою заробітної плати. Якість наданих послуг є ключовим 

фактором, який сприяє успіху та конкурентоспроможності медичного 

закладу. 

2.Проанлізовано фінансовий стану діяльності КНП Третя Черкаська 

міська лікарня швидкої медичної допомоги. Лікарня фінансується через 

державну програму медичних гарантій та надає дванадцять пакетів медичної 

допомоги затвердженими НЦЗУ. Заклад значною мірою залежить від 

державного фінансування та підтримки органів місцевого самоврядування 

міста Черкаси. З фінансової точки зору лікарня є прибутковою та фінансово 

стійкою, постійно збільшуючи свої активи та доходи. Зменшення прибутку 

спостерігалося у 2022 року в зв’язку з війною та браком фінансування. В 

лікарні іноді виникають труднощі з оперативним погашенням фінансових 

зобов'язань, а також спостерігається недофінансування за окремими пакетами 

послуг. В цілому КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної 

допомоги демонструє позитивну динаміку розвитку. Водночас лікарня 

потребує: оновлення основних засобів, купівля нової апаратури, стабілізації 
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показників ліквідності Використання енергозберігаючих технологій, пошук 

найбільш оптимальних постачальників товарів, робіт та послуг 

3. Здійснена оцінка стану та проблеми управління корпоративної 

соціальної відповідальності закладу охорони здоров’я КНП Третя Черкаська 

міська лікарня швидкої медичної допомоги. Можна констатувати, що лікарня 

знаходиться на шляху впровадження принципів КСП та запроваджуючи їх  в 

своїй діяльності. Серед заходів слід відмітити співпрацю з органами влади м. 

Черкаси, спонсорами, представниками бізнесу, швидке реагування лікарні на 

загрози, виклики Covid 19 та війни.  Лікарнею проводяться благодійні 

заходи, аукціони допомоги ЗСУ, круглі столи та чат-боти, опитувальники 

пацієнтів. Водночас, виникають проблеми благодійного захисту 

переселенців, воїнів та ветеранів війни. Також залишаються питання 

корпоративної соціальної відповідальності перед працівниками в частині їх 

професійного розвитку та зростання, відпочинку, благоустрою житлових 

умов та застосування мотиваційних програм. 
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РОЗДІЛ 3. 

УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ КОРПОРАТИВНОЇ 

СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я 

 

3.1.Світовий досвід управління корпоративною соціальною 

відповідальністю 

Останнім часом питання корпоративної соціальної відповідальності 

(КСВ) бізнесу залишаються актуальними як на всіх міжнародних рівнях. У 

світовій практиці корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) 

розглядається як інструмент, що допомагає підвищити ділову репутацію 

компанії, її капіталізацію, а також налагодити збалансовані взаємини з 

державою, бізнесом, споживачами, працівниками, партнерами та 

суспільством. У країнах-лідерах у впровадженні КСВ також ухвалюються 

законодавчі акти, що стосуються трудового та економічного права. Щороку 

все більше компаній починають впроваджувати соціально відповідальну 

діяльність, закладаючи принципи  корпоративної соціальної відповідальності 

в установчі документи, стратегіях та плани розвитку компанії та формуючи 

внутрішні політики у сфері корпоративної соціальної відповідальності 

(КСВ). 

З огляду на постійний розвиток світової економіки та зміни в 

організаційно-економічних процесах і зростання ролі корпоративної 

соціальної відповідальності, виникає необхідність дослідити та 

проаналізувати досвіду світових компаній у впровадженні стратегій та 

практичних рекомендацій КСВ. Корпоративна соціальна відповідальність 

стає важливою частиною ділової репутації як українських, так і міжнародних 

компаній. В епоху репутаційної економіки ключовими стають не лише 

товари та послуги компанії, але й її соціальна корпоративна діяльність. 

Відповідно до вузького підходу, репутація вимірюється надійністю та 

відповідальністю компаній.  Відповідно до цього підходу сюди входять 
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асоціації, емоції та сприйняття, які викликає компанія, а також поведінку, яку 

вона спонукає серед зацікавлених сторін.  

Позитивна репутація сприяє довірі між зацікавленими сторонами, що 

призводить до готовності брати участь у спільних зусиллях.  І навпаки, 

негативна репутація всіляє побоювання щодо можливих втрат, спонукаючи 

зацікавлених сторін уникати участі в компанії. 

Відповідно до ширшого підходу, ділова репутація є складною та 

багатогранною конструкцією, яка охоплює внутрішні та зовнішні 

компоненти, кожна з яких має істотний вплив на загальне сприйняття 

компанії на ринку. Внутрішня репутація власника та генерального директора 

– це ефективність управлінської політики, якість продукції, відданість 

співробітників і відданість сталому розвитку. 

Зовнішньому сприйняттю сприяють тривала етична поведінка на 

ринку, капітал бренду, корпоративна соціальна відповідальність, позитивне 

сприйняття бренду компанії споживачами, лояльність споживачів, 

сприятливий імідж компанії та громадська думка в ЗМІ та соціальних 

мережах, а також високі експертні оцінки соціальних впливових осіб. При 

ретельній розробці та управлінні ці компоненти відіграють ключову роль у 

створенні та підтримці стійкої ділової репутації, безпосередньо впливаючи на 

економічну безпеку компанії.  

Розглянемо, наприклад, LEGO Group. У 2023 і 2024 роках вона була 

визнана найавторитетнішою компанією в світі [51]. Компанію LEGO було 

засновано в 1934 році. Завдяки постійним інноваціям в іграшках Lego 

конкуренти не змогли затьмарити Lego Group в очах споживачів.  

Незважаючи на зростання імітацій і підроблених іграшок Lego з Китаю, 

довіра споживачів до LEGO тільки зміцнилася за останні 90 років, 

зміцнюючи визначну позицію Lego Group на світовому ринку іграшок. 

Примітно, що з 2010 року LEGO незмінно входить до 10 світових лідерів 

ділової репутації [52]. Успіх цієї компанії можна пояснити непохитною 

відданістю LEGO виробництву високоякісних іграшок і створенню 
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потужного бренду, новаторським інноваціям, підходу, орієнтованому на 

клієнта, і сильній корпоративній соціальній відповідальності. 

Ділова репутація є нематеріальним активом компанії, і її оцінка 

залежить від гудвілу. Гудвіл означає перевищення ринкової вартості компанії 

над сукупною балансовою вартістю її активів.  Його можна створити шляхом 

встановлення домінуючої позиції на ринку, впровадження ефективних 

технологій управління, підтримки сумлінної та чесної поведінки на ринку 

протягом тривалого часу. Аудит ділової репутації необхідний для управління 

репутацією та економічною безпекою компанії.  Його основна мета — 

оперативне виявлення слабких місць і загроз поточного стану репутації, 

наприклад, збільшення кількості бракованої продукції, корпоративні 

конфлікти, агресивна ринкова політика конкурентів, а також розробка 

стратегії зміцнення та просування репутації. Рекомендовано використовувати 

репутаційні параметри (драйвери), сформульовані компанією RepTrak для 

проведення аудиту репутації компанії.  Кожен із цих параметрів відіграє 

важливу роль у формуванні компанії. 

Таблиця 3.1 

Критерії репутації компанії згідно рейтингу Global RepTrak 

корпоративної соціальної відповідальності [52] 

 Критерій Характеристика критерію 

1.  Продукт і 

послуги 

охоплює якість і цінність результатів компанії, клієнтський 

досвід і підтримку клієнтів 

2.  Інновації оцінює рівень інновацій компанії, включаючи її позиція 

першого учасника та здатність швидко адаптуватися до змін 

3.  Робоче 

місце 

вимірює, наскільки компанія надає пріоритет здоров’ю та 

добробуту своїх працівників, а також її здатність надавати 

справедливі винагороди та можливості на робочому місці 

4.  Лідерство стосується бачення компанії, кваліфікації її керівників і 

менеджерів, а також їх управлінської ефективності 

5.  Поведінка оцінює етичні стандарти компанії, що охоплюють 

справедливість, прозорість і відкритість у бізнес-практикі 

6.  Громадянс

тво 

показники екологічна свідомість компанії, підтримка 

благодійних починань і позитивний вплив на суспільство 

7.  Ефективні

сть 

оцінює фінансові результати компанії, включаючи 

прибутковість і перспективи зростання 
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Інститут репутації є надійним джерелом інформації вже більше десяти 

років і щороку публікує звіт Global RepTrak 100. Цей звіт, створений на 

основі поєднання міжнародних точок зору в 15 країнах, 

Згідно з дослідженням Global RepTrak 100 за 2021 рік, основними 

чинниками впливу на корпоративну репутацію є якість продуктів і послуг, 

управління та корпоративна культура. Серед глобальних лідерів КСВ 

виділяються: LEGO, Rolex, Daimler, Bosh, Google, Microsoft, The Walt Disney 

Company, BMW Group, Group, Apple, Rolls-Royce, Rolex та Intel, де більшість 

з них протягом трьох років поспіль зберігають позиції в Топ-10 компаній з 

найвищою репутацією (див. рис. 3.1.). 

 

 

Рис. 3.1. Рейтинг світової репутації компаній у 2021 році (Топ -50 

компаній) [52] 

 

Світові тенденції показують, що між соціальною відповідальністю та 

репутацією компаній існує тісний зв'язок. Якщо компанія підвищує 
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корпоративну соціальну відповідальність прямо пропорційно підвищується її 

рейтинг та репутація на міжнародному ринку. 

Аналіз рейтингу глобальної репутації за 2015–2024 роки показав, що 

рейтинг досяг найвищого значення у 2021 р. зі значенням 74,9, а у 2015 р. – 

найнижче значення 71,0 (див. рис. 3.2.). 

.  

 

Рис. 3.2. Рейтинг світової репутації компаній за період 2015-2021  

роках. [52; 53; 54].   

 

Рис. 3.3. Рейтинг світової репутації компаній у 2024 році [52, с. 5] 
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У 2024 році цей показник становив 73,8 (див. рис. 3.3).. Поясненням 

такої ситуації є адаптація компаній із високою репутацією до економічних 

наслідків пандемії та відновлення довіри споживачів до таких компаній 

завдяки зростанню соціальної відповідальності та сталого розвитку. Компанії 

змогли впоратися з надзвичайними викликами пандемії та виправдати високі 

очікування та вимоги споживачів, що пояснює, чому показники світової 

репутації були нижчими в період 2015–2020 років порівняно з періодом 

2021–2024 років. 

У 2024 році  найивщий рейтинг отримала компанія Lego Grop (див рис. 

3.4) з показником 78.3. Наступний за рейтингом є Mercedes-Benz Group з 

показником 77.3. На третьому місці компанія Sony – 76.9 та на пятому 

компанія Canon з показником 76.5. 

 

Рис. 3.4. Рейтинг світової репутації компаній у 2024 році (Топ -5 

компаній) [52] 

 

Репутація компанії є життєво важливим активом для її економічної 

безпеки, і вона формується переконаннями та очікуваннями її клієнтів. 

Важливо зрозуміти, як вони розвиваються. Корпоративну репутацію 

протягом 2015-2021 років відіграють продукти, їх якість та після продажне 
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обслуговування. На другому місці управління та корпоративне 

громадянство. 

 

Рис. 3.5. Рейтинг світової репутації компаній за період 2015-2021  

роках [52; 53; 54].   

 

Регулярні опитування співробітників, клієнтів і зацікавлених сторін 

можуть дати цінну інформацію про будь-які зміни у сприйнятті репутації 

компанії.  Важливо усвідомлювати, що ситуація, коли репутація компанії є 

більш сприятливою, ніж її реальність, може становити значний ризик для 

економічної безпеки компанії [50, с. 110].  

Загальний внесок основних факторів корпоративної соціальної 

відповідальності (КСВ) у формування репутації компанії складає 40,5%. 

Варто зазначити, що вплив цих факторів посилюється при зниженні 

загального рівня репутації компанії. Згідно з дослідженням, найзначнішим 

чинником, що впливає на репутацію, є якість товарів та послуг (21,1%), за 

ним слідують управлінські практики (15,1%) та корпоративне громадянство 

(14,2%). 

Прикладом успішної реалізації корпоративної соціальної 

відповідальності в Україні є компанія Avon. Протягом 19 років програми 

"Місія проти раку молочної залози" було зібрано понад 19 млн грн і 

придбано 19 одиниць сучасного обладнання для 11 обласних онкологічних 
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клінік. Завдяки Avon в Україні вперше з’явилися мобільні мамографічні 

комплекси, які були передані онкоцентрам у Черкасах та Сімферополі. 

Благодійна програма "Місія проти насильства над жінками" функціонує 

в Україні з 2009 року. У листопаді 2019 року Avon передала 77 000 одиниць 

продукції на суму понад 10 млн грн Фонду ООН у галузі народонаселення 

(UNFPA) для тисяч жінок, які стали жертвами домашнього насильства. 

Ще одним прикладом реалізації корпоративної соціальної 

відповідальності є Концерн BASF в Україні, який реалізує проект з 

реставрації об'єктів Шарівського палацово-паркового комплексу в 

Харківській області — історичної пам'ятки української архітектури XIX 

століття. Крім того, компанія вже більше трьох років проводить освітній 

проект BASF Kids' Lab, який знайомить школярів з цікавим світом хімії [41]. 

Інша компанія, Carlsberg Ukraine, реалізує корпоративну соціальну 

відповідальність через програму сталого розвитку "Мета 4 нуля: разом до 

майбутнього". Ця програма включає заходи, спрямовані на досягнення 

"нульового" вуглецевого сліду шляхом зменшення викидів на пивоварних 

заводах та збільшення використання відновлюваних джерел енергії. Окрім 

цього, вона охоплює такі цілі, як "нуль безвідповідального споживання" 

(забезпечення безалкогольними альтернативами, інформування та боротьба зі 

споживанням алкоголю неповнолітніми), "нуль нещасних випадків" 

(покращення безпеки та здоров'я працівників) і "нуль втрат води" (очищення 

та повторне використання води для технічних потреб). У рамках проекту 

Green Fibre Bottle компанія Carlsberg розробляє першу в світі повністю 

біорозкладну "паперову" пляшку з деревного волокна, що є однією з багатьох 

інновацій у боротьбі зі змінами клімату [41]. 

Корпоративна соціальна відповідальність та стратегія сталого розвитку 

є ключовими елементами діяльності L'Oréal. Компанія активно впроваджує 

ініціативи, спрямовані на підтримку жінок і визнання їхньої важливої ролі в 

суспільстві, а також вживає заходів для вирішення актуальних екологічних та 

соціальних проблем, зокрема в умовах пандемії. 
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Корпоративна соціальна відповідальність і стратегія сталого розвитку є 

важливими складовими діяльності L'Oréal. Компанія активно реалізує 

ініціативи, спрямовані на підтримку жінок та визнання їхньої значущості в 

суспільстві, а також вживає заходів для вирішення актуальних екологічних і 

соціальних проблем, зокрема в умовах пандемії. 

У 2020 році L'Oréal втретє провела українську Премію L'Oréal-

UNESCO "Для жінок в науці", яка підтримує молодих жінок-науковців і 

стимулює їх обирати наукові професії. Компанія також вже четвертий рік 

реалізує освітню програму "Краса для всіх" у співпраці з UNFPA, яка 

допомагає жінкам, що постраждали від домашнього та гендерного 

насильства, отримати професію перукаря. 

Під час боротьби з Covid-19 L'Oréal передала українським лікарням, 

аптекам і продуктовим мережам понад 100 тисяч продуктів, включаючи 

спиртові гелі для дезінфекції рук. 

Світовий косметичний бренд Mary Kay реалізує програму 

корпоративної соціальної відповідальності вже понад 56 років, підтримуючи 

розвиток жіночого підприємництва в майже 40 країнах. Місія компанії 

полягає в покращенні життя жінок та їхніх родин по всьому світу. 

Однією з ключових ініціатив є глобальна благодійна програма 

"РОЖЕВИЙ ЗМІНЮЄ ЖИТТЯ". Щороку Mary Kay випускає новий продукт 

обмеженої колекції, частина доходів від якого спрямовується на благодійні 

проєкти. В Україні компанія вже понад 15 років підтримує жінок, які 

борються з раком молочної залози, а також надає допомогу лікарням і 

медичному персоналу в боротьбі з Covid-19. 

Отже, управління репутацією є головним кроком та його наступний 

вплив на економічну стабільність учасників ринку в різних галузях.  

Управління репутацією та запровадження принципів КСВ мають 

вирішальний вплив на розвиток компанії та зайняття ніші на міжнародному 

ринку серед конкурентів. В світовій практиці компанії дбають про свою 

репутацію та впроваджують програми КСВ, а також піклуються про відгуки 
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клієнтів та всіх економічних суб’єктів з якими компанія взаємодіє на 

світовому ринку. 

 

3.2. Заходи вдосконалення корпоративної соціальної 

відповідальності КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги 

КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги 

поступово втілює принципи та програми розвитку корпоративної соціальної 

відповідальності у п. 2.2 розглянуті основні заходи та програми які здійснює 

лікарня.  

 

Рис. 3.6. Основні критерії корпоративної соціальної 

відповідальності 

Примітка: згруповано автором на основі проведеного дослідження 

 

Водночас, в ході проведеного дослідження виявилося цього 

недостатньо і лікарні необхідно активізуватися на наступних заходах: 

За критерієм Люди та робоче місце, необхідно більше уваги приділяти 

розвитку працівників: лікарів, медичних сестер та інтернів. Необхідно більше 

уваги приділяти добробуту працівників та їх матеріальному благополуччю. 

Продукт 

Робоче місце 

Лідерство 

Громадянська 
позиція 

Ефективність 

економічна 

Поведінка 
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 Для покращення кар’єрного зростання керівництву лікарні необхідно 

дотримуватися напрямків мотивації персоналу: 

- поєднувати в оптимальному співвідношенні організаційно-

адміністративні та економічні методи стимулювання працівників; 

- розробити чіткі та прозорі нормативні документи, положення про 

преміювання та положення про кар’єрне зростання; 

- розробити положення про індивідуальний внесок кожного 

працівника в діяльність лікарні з розробленням показників продуктивності, 

ступнем трудової участі, інтегральної ефективності та показниками рівня 

якості лікарів; 

- дати оцінку рівня якості та внеску кожного окремого працівника в 

розвиток діяльності лікувального закладу;  

- раз у пів року проводити анкетування серед працівників лікарні 

приблизний перелік питань щодо корпоративної соціальної мотивації; 

- забезпечити можливість розкриття потенціалу співробітника; 

- повинне бути чітке співвідношення результат (якість, 

продуктивність, ефективність) = гідній заробітній платі; 

- покращувати корпоративну культуру, психологічний клімат; 

- покращувати умови праці та створення кімнат відпочинку 

працівників, оптимізація робочих місць, заходи з підвищення системи 

безпеки (ремонт бомбосховища, покращити матеріально-технічну базу 

тощо.)  

Для додаткового преміювання окрім соціального пакету працівників, 

пільг надбавок, можна використовувати шкалу індивідуальних показників 

медичних працівників (див. таблицю 3.2. Розрахунок індивідуальних 

показників лікаря та медичного працівника повинен здійснювати планово-

економічний або статистичний відділ лікарні. 
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Таблиця 3.2 

Приклад розрахунку індивідуальних показників для преміювання 

медичних працівників КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги 

Працівник СТУ % Інтегральна 

ефективність 

(0-1) 

Преміювання % 

Лікар 70 0,7 60 

Середній 

молодший 

персонал 

20 0,35 20 

Молодший 

персонал 

10 0,4 10 

*Інтегральна ефективність та ступінь участі працівника у лікуванні хворого 

розраховується лікарнею 

Примітка розроблено автором на основі проведеного дослідження. 

 

До індивідуальних показники якості можна також додати рейтингову 

оцінку лікарів та медичного персоналу пацієнтами. Для цього при виписці 

пацієнта необхідно запропонувати заповнити додаток в телефоні, який 

визначить найкращого лікаря. Такий додаток можна розробити в перспективі. 

Також індивідуальних показників лікаря можна відносити ще й такі 

КРІ медичного персоналу: кількість вилікуваних хворих; відсутність скарг та 

смертних випадків; ефективність використання робочого часу; використання 

сучасних технологій, програм та додатків; знання англійської мови та ін. 

За критерієм Лідерство та Продукт. КНП Третя Черкаська міська 

лікарня швидкої медичної допомоги та її керівництво повинні прагнути 

максимально зайняти лідерські позиції на ринку медичних послуг м. Черкаси 

та області. Для цього необхідно якісно надавати медичні послуги, 

забезпечувати пацієнтів всіма необхідними ліками та медикаментами, а 

також карати і звільняти з посади працівників, які вимагають необґрунтовану 

правомірну вигоду (хабар). Використовувати безпечні технології та медичін 

препарати, які можна утилізувати. Впровадження екологічно важливих 
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технологій (повторна переробка, використання біорозкладних технологій та 

впроваджувати екологічні стандарти). Якісні медичні послуги прямо 

пропорційно дорівнюють лідерським позиціям на ринку. Від наданих якісних 

медичних послуг залежать відзиви пацієнтів і можливість повторно прийти 

на консультацію та повторного звернення. Медична реформа спрямовує 

кошти за пацієнтом, тому від якості обслуговування клієнтів і буде 

відповідне надходження коштів до лікарні. 

За критерієм Громадянська позиція, лікарні необхідно активніше брати 

участь в благодійних заходах на підтримку ЗСУ, проводити екологічні 

заходи, заходи «Чиста і безвідходна лікарня», які передбачають утилізацію, 

сортування і переробку медичних препаратів та очисні систем. Також 

необхідно проводити заходи «Під опікою лікарні», сюди можуть входити не 

виліковні хворі, воїни ЗСУ, як не мають родичів та переселенці, які втратили 

в ході бойових дій житло та майно. Перелік категорій громадян, які можуть 

бути під опікою лікарні можна збільшувати і на ці заходи залучати 

спонсорські кошти та кошти з прибутку лікарні.  

За критеріями Поведінка та Економічна ефективність. Лікарня 

повинна розробити етичні стандарти корпоративної соціальної 

відповідальності де відобразити питання преміювання, бонусів та 

корпоративних переваг для працівників лікарні. Лікарня повинна прагнути до 

економічної ефективності, тобто прибутковості діяльності закладу та 

закладати кошти на перспективи його розвитку. 

Отже, корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) є важливим 

чинником для успіху та сталого розвитку будь-якої компанії та медичного 

закладу. Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) доводить 

необхідність дотримання правових норм та етичних принципів ведення 

бізнесу, а також дотримання умов контрактів та їх виконання. Для державної 

лікарні це є необхідність участі у законодавчих ініціативах та соціальних 

проектах, а також уникнення використання хабарів та інших незаконних 

методів у взаємодії з державою. Для працівників лікарня на засадах КСВ 
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повинна гарантувати; гідну оплата праці та безпечні умови роботи;  

забезпечити можливості для кар'єрного, професійного розвитку та системи 

соціального захисту; страхування, преміювання та прозорі процедури 

прийому на роботу; покращення умов праці (матеріально-технічна база, 

безпека робочих місць); 

Менеджмент лікарні повинен забезпечити рентабельність і зростання 

ефективності компанії; збільшення прибутку та розширення бізнесу; 

впровадження інновацій та цифрових технологій; система матеріального 

заохочення за реалізацію практик КСВ; збільшення показників 

конкурентоспроможності та репутації компанії. 

Запровадження КСВ КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги сприяє не лише підвищенню конкурентоспроможності 

лікарні, але й досягненню нею цілей сталого розвитку. Це забезпечує 

гармонізацію інтересів всіх: від власників бізнесу до суспільства в цілому. 

КСВ є важливим елементом сучасної стратегії управління, що впливає на 

розвиток компанії в довгостроковій перспективі. 
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Висновки до розділу 3 

В третьому розділі удосконалено систему корпоративної соціальної 

відповідальності закладу охорони здоров’я.  

1. Розглянуто світовий досвід управління корпоративною 

соціальною відповідальністю, зокрема проаналізовано критерії репутації 

компанії згідно рейтингу Global RepTrak корпоративної соціальної 

відповідальності та рейтинг світових компаній протягом 2015-2024 роках. У 

2024 році  найвищий рейтинг отримала компанія Lego Grop з показником 

78.3. Наступний за рейтингом є Mercedes-Benz Group з показником 77.3. На 

третьому місці компанія Sony – 76.9 та на п’ятому компанія Canon з 

показником 76.5. 

 Застосування принципів корпоративної соціальної відповідальності є  

головним кроком та вагомим чинником, який впливає на економічну 

стабільність учасників ринку в різних галузях. Управління власною 

репутацією та запровадження принципів КСВ мають вирішальний вплив на 

розвиток компанії та зайняття ніші на міжнародному ринку серед 

конкурентів. В світовій практиці компанії дбають про свою репутацію та 

впроваджують програми КСВ, а також піклуються про відгуки клієнтів та 

всіх економічних суб’єктів з якими компанії взаємодіють на світовому ринку. 

2.Запропоновано заходи вдосконалення корпоративної соціальної 

відповідальності КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної 

допомоги. Зазначені заходи розроблені за шістьма критеріями: продукт, 

робоче місце, лідерство, громадянська позиція, економічна ефективність та 

поведінка менеджменту.  

Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) доводить необхідність 

дотримання правових норм та етичних принципів ведення бізнесу, а також 

дотримання умов контрактів та їх виконання. Для державної лікарні це є 

необхідною умовою участі в законодавчих ініціативах та соціальних 

проектах, а також уникнення використання хабарів та інших незаконних 

методів у взаємодії з державою. Лікарня на засадах КСВ повинна 
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гарантувати працівникам гідну оплата праці та безпечні умови роботи;  

забезпечити можливості для кар'єрного, професійного розвитку та системи 

соціального захисту; страхування, преміювання та прозорі процедури 

прийому на роботу; покращення умов праці (матеріально-технічна база, 

безпека робочих місць). 

Менеджмент лікарні повинен забезпечити рентабельність і зростання 

ефективності компанії; збільшення прибутку та розширення бізнесу; 

впровадження інновацій та цифрових технологій; система матеріального 

заохочення за реалізацію практик КСВ; збільшення показників 

конкурентоспроможності та репутації компанії. 

Запропоновані заходи корпоративної соціальної відповідальності для 

КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги сприятиме 

не лише підвищенню конкурентоспроможності лікарні, але й досягненню 

нею цілей сталого розвитку. Це забезпечить гармонізацію інтересів всіх: від 

власників бізнесу до суспільства в цілому. Нині КСВ є важливим елементом 

сучасної стратегії управління, що впливає на розвиток компанії в 

довгостроковій перспективі. 
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ВИСНОВКИ 

При проведенні дослідження теоретичних та практичних аспектів 

підвищення ефективності управління корпоративною соціальною 

відповідальністю в КНП Третій Черкаській міській лікарні швидкої медичної 

допомоги, можна сформувати ряд висновків: 

1. Розкрито сутність та значення корпоративної соціальної 

відповідальності. Узагальнено погляди вітчизняних та іноземних науковців 

на сутність поняття соціальна відповідальність та корпоративна соціальна 

відповідальність. Розглянуто етапи розвитку концепцій соціальної 

відповідальності. Нині корпоративна соціальна відповідальність стає в 

сучасних умовах все більш важливою для компаній, які прагнуть створити 

соціально відповідальний імідж. Споживачі, співробітники та інші 

зацікавлені сторони віддають перевагу брендам, які активно сприяють 

соціальним змінам через свої переконання, практики та прибутки. 

2.  Проаналізовано моделі та організація діяльності соціальної 

відповідальності підприємства та визначено, що корпоративна соціальна 

відповідальність різниться в кожній країні. В світовій практиці існують 

моделі американська, європейська, британська, японська та українська 

модель. Вони різняться ступеню свободи та державного регулювання, а 

також впливу профспілок. В Україні корпоративна соціальна модель 

знаходиться на стадії формування. Також урядами країн прийнято велику 

кількість стратегій, концепцій та програм соціального та корпоративного 

розвитку. 

3. Досліджено основні принципи оцінки корпоративної соціальної 

відповідальності та визначено, що корпоративна соціальна відповідальність 

побудована на принципах: прав людини, праці, екологічних та 

антикорупційних. Основні правила та принципи державної політики у сфері 

праці закріплені в таких документах:  документи Організації Об’єднаних 

Націй (ООН), Конвенції та рекомендації Міжнародної організації праці 

(МОП), Акти Ради Європи та інших міжнародних і регіональних організацій. 
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1.Проаналізовано організаційно-економічна характеристика діяльності 

медичного закладу та його історію. Черкаська міська лікарня №3 почала 

функціонувати наприкінці грудня 1977 року згідно наказу Черкаського 

міськздороввідділу № 130 від 26.12.1977 року.  Нинішню назву заклад став 

мати з 4.01.2019 року. КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої 

медичної допомоги продовжує успішно функціонувати нині, надаючи якісні 

медичні послуги. Лікарня постійно оновлює обладнання, зокрема завдяки 

підтримці благодійних організацій, і прагне забезпечити пацієнтів 

високоякісним медичним обслуговуванням, а медичний персонал – 

своєчасною виплатою заробітної плати. Якість наданих послуг є ключовим 

фактором, який сприяє успіху та конкурентоспроможності медичного 

закладу. 

2.Надано оцінку фінансовому стану діяльності КНП Третя Черкаська 

міська лікарня швидкої медичної допомоги. Лікарня фінансується через 

державну програму медичних гарантій та надає дванадцять пакетів медичної 

допомоги затвердженими НЦЗУ. Заклад значною мірою залежить від 

державного фінансування та підтримки органів місцевого самоврядування 

міста Черкаси. З фінансової точки зору лікарня є прибутковою та фінансово 

стійкою, постійно збільшуючи свої активи та доходи. Зменшення прибутку 

спостерігалося у 2022 року в зв’язку з війною та браком фінансування. В 

лікарні іноді виникають труднощі з оперативним погашенням фінансових 

зобов'язань, а також спостерігається недофінансування за окремими пакетами 

послуг. В цілому КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної 

допомоги демонструє позитивну динаміку розвитку. Водночас лікарня 

потребує: оновлення основних засобів, купівля нової апаратури, стабілізації 

показників ліквідності Використання енергозберігаючих технологій, пошук 

найбільш оптимальних постачальників товарів, робіт та послуг 

3. Здійснена оцінка стану та проблеми управління корпоративної 

соціальної відповідальності закладу охорони здоров’я КНП Третя Черкаська 

міська лікарня швидкої медичної допомоги. Можна констатувати, що лікарня 
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знаходиться на шляху впровадження принципів КСП та запроваджуючи їх  в 

своїй діяльності. Серед заходів слід відмітити співпрацю з органами влади м. 

Черкаси, спонсорами, представниками бізнесу, швидке реагування лікарні на 

загрози, виклики Covid 19 та війни. Лікарнею проводяться благодійні заходи, 

аукціони, надається благодійна допомога ЗСУ, круглі столи та чат-боти, 

опитувальники пацієнтів. Водночас, виникають проблеми благодійного 

захисту переселенців, воїнів та ветеранів війни. Також залишаються питання 

корпоративної соціальної відповідальності перед працівниками в частині їх 

професійного розвитку та зростання, відпочинку, благоустрою житлових 

умов та застосування мотиваційних програм. 

4. Розглянуто світовий досвід управління корпоративною соціальною 

відповідальністю, зокрема проаналізовано критерії репутації компанії згідно 

рейтингу Global RepTrak корпоративної соціальної відповідальності та 

рейтинг світових компаній протягом 2015-2024 роках. У 2024 році  найвищий 

рейтинг отримала компанія Lego Grop з показником 78.3. Наступний за 

рейтингом є Mercedes-Benz Group з показником 77.3. На третьому місці 

компанія Sony – 76.9 та на п’ятому компанія Canon з показником 76.5. 

 Застосування принципів корпоративної соціальної відповідальності є  

головним кроком та вагомим чинником, який впливає на економічну 

стабільність учасників ринку в різних галузях. Управління власною 

репутацією та запровадження принципів КСВ мають вирішальний вплив на 

розвиток компанії та зайняття ніші на міжнародному ринку серед 

конкурентів. В світовій практиці компанії дбають про свою репутацію та 

впроваджують програми КСВ, а також піклуються про відгуки клієнтів та 

всіх економічних суб’єктів з якими компанії взаємодіють на світовому ринку. 

5.Запропоновано заходи вдосконалення корпоративної соціальної 

відповідальності КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної 

допомоги. Зазначені заходи розроблені за шістьма критеріями: продукт, 

робоче місце, лідерство, громадянська позиція, економічна ефективність та 

поведінка менеджменту.  
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Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) підкреслює важливість 

дотримання правових норм та етичних стандартів ведення бізнесу, а також 

виконання умов контрактів. Для державної лікарні це є обов'язковою умовою 

участі в законодавчих ініціативах та соціальних проектах, а також 

запобігання використанню хабарів і інших незаконних методів у взаємодії з 

державними структурами. Лікарня, орієнтуючись на принципи КСВ, повинна 

забезпечити своїм працівникам гідну оплату праці та безпечні умови для 

роботи, а також створити можливості для кар'єрного і професійного 

зростання, соціального захисту, страхування, преміювання та прозорих 

процедур прийому на роботу. Крім того, необхідно покращувати умови 

праці, зокрема матеріально-технічну базу та безпеку робочих місць. 

Менеджмент лікарні має забезпечити фінансову стабільність та 

зростання ефективності організації, збільшення прибутку, розширення 

бізнесу, впровадження інновацій та цифрових технологій. Важливим є також 

створення системи матеріальних стимулів за впровадження практик КСВ, 

підвищення конкурентоспроможності та поліпшення репутації закладу. 

Запровадження заходів корпоративної соціальної відповідальності для 

КНП Третя Черкаська міська лікарня швидкої медичної допомоги сприятиме 

не лише підвищенню її конкурентоспроможності, а й досягненню цілей 

сталого розвитку. Це дозволить забезпечити гармонізацію інтересів усіх 

учасників – від власників до громадськості. Сьогодні КСВ є важливим 

складником сучасної управлінської стратегії, що визначає довгостроковий 

розвиток організації. 
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ДОДАТКИ 

 

Додаток А  

Фінансова звітність за 2023 рік 
 

Дата звіту 04.04.2024 

Період 2023 рік, 12 міс 

Бухгалтер Гавриленко Тетяна Федорівна 

КАТОТТГ UA71080490000022110 

Кількість працівників 882 

Фінансова звітність малого підприємства 

Актив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

року, тис. грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 0.40 0.40 

первісна вартість 1001 0.40 0.40 

накопичена амортизація 1002 0.00 
 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 13 217.40 57 289.20 

Основні засоби: 1010 201 436.70 290 689.90 

первісна вартість 1011 280 254.30 397 924.10 

знос 1012 78 817.60 107 234.20 

Довгострокові біологічні активи 1020 0.00 
 

Довгострокові фінансові інвестиції 1030 0.00 
 

Інші необоротні активи 1090 0.00 
 

Усього за розділом I 1095 214 654.50 347 979.50 

II. Оборотні активи Запаси: 1100 34 453.90 50 787.30 

у тому числі готова продукція 1103 0.00 
 

Поточні біологічні активи 1110 0.00 
 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, 

послуги 
1125 7 085.30 618.90 

у тому числі з податку на прибуток 1136 0.00 
 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 496.30 2.50 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0.00 
 

Г роші та їх еквіваленти 1165 49 358.30 39 741.60 

Витрати майбутніх періодів 1170 25.10 
 

Усього за розділом II 1195 91 418.90 91 150.30 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 
1200 0.00 

 

Баланс 1300 306 073.40 439 129.80 

 

 

https://clarity-project.info/person/%D0%93%D0%90%D0%92%D0%A0%D0%98%D0%9B%D0%95%D0%9D%D0%9A%D0%9E%20%D0%A2%D0%95%D0%A2%D0%AF%D0%9D%D0%90%20%D0%A4%D0%95%D0%94%D0%9E%D0%A0%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90
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Пасив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

року, тис. грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) 

капітал 
1400 23 936.80 23 936.80 

Додатковий капітал 1410 
 

11 890.80 

Резервний капітал 1415 0.00 
 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 88 947.60 104 327.70 

Неоплачений капітал 1425 0.00 
 

Усього за розділом I 1495 112 884.40 140 155.30 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове 

фінансування та забезпечення 
1595 34 889.80 81 295.80 

Короткострокові кредити банків 1600 0.00 
 

товари, роботи, послуги 1615 187.40 2.50 

розрахунками з бюджетом 1620 79.40 
 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0.00 
 

розрахунками зі страхування 1625 0.00 
 

розрахунками з оплати праці 1630 174.80 
 

Доходи майбутніх періодів 1665 157 843.10 217 660.80 

Інші поточні зобов'язання 1690 14.50 15.40 

Усього за розділом III 1695 158 299.20 217 678.70 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними 

активами, утримуваними для продажу, та групами 

вибуття 

1700 0.00 
 

Баланс 1900 306 073.40 439 129.80 

Звіт про фінансові результати 

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. грн 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. грн 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2000 285 081.70 238 089.40 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 

послуг) 
2050 250 830.90 189 239.40 

Інші операційні доходи 2120 89 538.60 69 060.50 

Інші операційні витрати 2180 111 640.40 73 846.60 

Інші доходи 2240 3 231.00 2 680.00 

Інші витрати 2270 
 

0.00 

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280 377 851.30 309 829.90 

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 362 471.30 263 086.00 

Фінансовий результат до оподаткування (2280 - 

2285) 
2290 15 380.00 46 743.90 

Податок на прибуток 2300 
 

0.00 

Чистий прибуток (збиток) (2290 - 2300) 2350 15 380.00 46 743.90 
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Фінансова звітність за 2022 рік 
 

Дата звіту 13.03.2023 

Період 2022 рік, 12 міс 

Бухгалтер 
Гавриленко Тетяна 

Федорівна 

КАТОТТГ UA71080490000022110 

Кількість працівників 803 

Фінансова звітність малого підприємства 

Актив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

року, тис. грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Необоротні активи Нематеріальні 

активи 
1000 0.40 0.40 

первісна вартість 1001 0.40 0.40 

накопичена амортизація 1002 0.00 
 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 8 982.60 13 217.40 

Основні засоби: 1010 176 011.10 201 436.70 

первісна вартість 1011 234 808.70 280 254.30 

знос 1012 58 797.60 78 817.60 

Довгострокові біологічні активи 1020 0.00 
 

Довгострокові фінансові інвестиції 1030 0.00 
 

Інші необоротні активи 1090 0.00 
 

Усього за розділом I 1095 184 994.10 214 654.50 

II. Оборотні активи Запаси: 1100 18 885.10 34 453.90 

у тому числі готова продукція 1103 0.00 
 

Поточні біологічні активи 1110 0.00 
 

Дебіторська заборгованість за 

товари, роботи, послуги 
1125 6 095.90 7 085.30 

Дебіторська заборгованість за 

розрахунками з бюджетом 
1135 279.80 

 

у тому числі з податку на прибуток 1136 0.00 
 

Інша поточна дебіторська 

заборгованість 
1155 94.10 496.30 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0.00 
 

Г роші та їх еквіваленти 1165 26 339.10 49 358.30 

Витрати майбутніх періодів 1170 28.80 25.10 

Інші оборотні активи 1190 22.00 
 

Усього за розділом II 1195 51 744.80 91 418.90 

III. Необоротні активи, утримувані 

для продажу, та групи вибуття 
1200 0.00 

 

Баланс 1300 236 738.90 306 073.40 

 

 

https://clarity-project.info/person/%D0%93%D0%90%D0%92%D0%A0%D0%98%D0%9B%D0%95%D0%9D%D0%9A%D0%9E%20%D0%A2%D0%95%D0%A2%D0%AF%D0%9D%D0%90%20%D0%A4%D0%95%D0%94%D0%9E%D0%A0%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90
https://clarity-project.info/person/%D0%93%D0%90%D0%92%D0%A0%D0%98%D0%9B%D0%95%D0%9D%D0%9A%D0%9E%20%D0%A2%D0%95%D0%A2%D0%AF%D0%9D%D0%90%20%D0%A4%D0%95%D0%94%D0%9E%D0%A0%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90
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Пасив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

року, тис. грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 23 936.80 23 936.80 

Резервний капітал 1415 0.00 
 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 44 116.40 88 947.60 

Неоплачений капітал 1425 0.00 
 

Усього за розділом I 1495 68 053.20 112 884.40 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та 

забезпечення 
1595 30 368.20 34 889.80 

Короткострокові кредити банків 1600 0.00 
 

товари, роботи, послуги 1615 245.80 187.40 

розрахунками з бюджетом 1620 26.90 79.40 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0.00 
 

розрахунками зі страхування 1625 0.00 
 

розрахунками з оплати праці 1630 75.50 174.80 

Доходи майбутніх періодів 1665 137 964.30 157 843.10 

Інші поточні зобов'язання 1690 5.00 14.50 

Усього за розділом III 1695 138 317.50 158 299.20 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 0.00 

 

Баланс 1900 236 738.90 306 073.40 

Звіт про фінансові результати 

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. грн 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. грн 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 238 089.40 183 430.70 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 189 239.40 162 549.90 

Інші операційні доходи 2120 69 060.50 33 031.90 

Інші операційні витрати 2180 73 846.60 49 721.30 

Інші доходи 2240 2 680.00 2 167.70 

Інші витрати 2270 
 

0.00 

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280 309 829.90 218 630.30 

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 263 086.00 212 271.20 

Фінансовий результат до оподаткування (2280 - 2285) 2290 46 743.90 6 359.10 

Податок на прибуток 2300 
 

0.00 

Чистий прибуток (збиток) (2290 - 2300) 2350 46 743.90 6 359.10 

 

 

 

 

 

 



95 
 

 

Фінансова звітність за 2021 рік 
 

Дата звіту 30.10.2024 

Період 2021 рік, 12 міс 

Бухгалтер Гавриленко Тетяна Федорівна 

КАТОТТГ UA71080490000022110 

Кількість працівників 781 

Фінансова звітність малого підприємства 

Актив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

року, тис. грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 0.40 0.40 

первісна вартість 1001 0.40 0.40 

накопичена амортизація 1002 0.00 
 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 26 868.20 8 982.60 

Основні засоби: 1010 132 555.70 176 011.10 

первісна вартість 1011 175 578.40 234 808.70 

знос 1012 43 022.70 58 797.60 

Довгострокові біологічні активи 1020 0.00 
 

Довгострокові фінансові інвестиції 1030 0.00 
 

Інші необоротні активи 1090 0.00 
 

Усього за розділом I 1095 159 424.30 184 994.10 

II. Оборотні активи Запаси: 1100 16 329.20 18 885.10 

у тому числі готова продукція 1103 0.00 
 

Поточні біологічні активи 1110 0.00 
 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, 

послуги 
1125 0.10 6 095.90 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з 

бюджетом 
1135 279.80 279.80 

у тому числі з податку на прибуток 1136 0.00 
 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 201.80 94.10 

Поточні фінансові інвестиції 1160 0.00 
 

Г роші та їх еквіваленти 1165 38 198.70 26 339.10 

Витрати майбутніх періодів 1170 81.50 28.80 

Інші оборотні активи 1190 22.80 22.00 

Усього за розділом II 1195 55 113.90 51 744.80 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, 

та групи вибуття 
1200 0.00 

 

Баланс 1300 214 538.20 236 738.90 

 

 

https://clarity-project.info/person/%D0%93%D0%90%D0%92%D0%A0%D0%98%D0%9B%D0%95%D0%9D%D0%9A%D0%9E%20%D0%A2%D0%95%D0%A2%D0%AF%D0%9D%D0%90%20%D0%A4%D0%95%D0%94%D0%9E%D0%A0%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90
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Пасив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

року, тис. грн 

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн 

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 23 936.80 23 936.80 

Додатковий капітал 1410 18 520.00 
 

Резервний капітал 1415 0.00 
 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 37 757.30 44 116.40 

Неоплачений капітал 1425 0.00 
 

Усього за розділом I 1495 80 214.10 68 053.20 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та 

забезпечення 
1595 12 212.70 30 368.20 

Короткострокові кредити банків 1600 0.00 
 

III. Поточні зобов'язання Поточна кредиторська 

заборгованість за: довгостроковими зобов'язаннями 
1610 362.90 

 

товари, роботи, послуги 1615 526.10 245.80 

розрахунками з бюджетом 1620 31.60 26.90 

у тому числі з податку на прибуток 1621 0.00 
 

розрахунками зі страхування 1625 0.00 
 

розрахунками з оплати праці 1630 170.30 75.50 

Доходи майбутніх періодів 1665 121 020.50 137 964.30 

Інші поточні зобов'язання 1690 0.00 5.00 

Усього за розділом III 1695 122 111.40 138 317.50 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 0.00 

 

Баланс 1900 214 538.20 236 738.90 

Звіт про фінансові результати 

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. грн 

За аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. грн 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) 
2000 183 430.70 167 799.70 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 162 549.90 109 727.80 

Інші операційні доходи 2120 33 031.90 41 664.90 

Інші операційні витрати 2180 49 721.30 45 403.50 

Інші доходи 2240 2 167.70 16 255.80 

Інші витрати 2270 
 

0.00 

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280 218 630.30 225 720.40 

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 212 271.20 155 131.30 

Фінансовий результат до оподаткування (2280 - 2285) 2290 6 359.10 70 589.10 

Податок на прибуток 2300 
 

0.00 

Чистий прибуток (збиток) (2290 - 2300) 2350 6 359.10 70 589.10 

 

 


